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1

2

2.1

General

Acerca de este documento

Seguridad

Identificacion de las indicaciones
utilizadas en el manual de
funcionamiento

Simbolos

Palabras identificativas

o b P

El idioma original de las instrucciones de funcionamiento es el inglés.
Las instrucciones en el resto de idiomas son traducciones de las ins-
trucciones de funcionamiento originales.

Las instrucciones de instalacion y funcionamiento formar parte del
producto. Por tanto, deben estar disponibles en el lugar donde se rea-
lice su instalacion. El estricto cumplimiento de estas instrucciones es
una condicién previa para el uso y funcionamiento correctos del pro-
ducto.

Las instrucciones de instalacion y funcionamiento hacen referencia al
modelo del producto correspondiente y cumplen con las normativas y
reglamentos de seguridad vigentes en el momento de su publicacion.

Dicha declaracion perdera su validez si se realiza alguna modificacion
técnica no acordada con nosotros o si no se cumplen las indicaciones
sobre la seguridad del producto y del personal detalladas en las ins-
trucciones de instalacion y funcionamiento.

Estas instrucciones de instalacién y funcionamiento contienen indi-
caciones basicas que deben tenerse en cuenta durante la instalacion,
funcionamiento y mantenimiento del sistema. Por este motivo, el
técnico de mantenimiento y el especialista u operador responsable
deben leerlas antes de instalar y poner en marcha el dispositivo.
Ademas de respetarlasinstrucciones generales de seguridad incluidas
en el apartado “Seguridad”, también deben respetarse las instruccio-
nes especiales de los apartados siguientes precedidas por simbolos de
peligro.

Simbolo general de peligro
Peligro por tension eléctrica

NOTA

iPELIGRO!

Situacién extremadamente peligrosa.

Si no se tienen en cuenta las instrucciones, se corre el peligro de
sufrir lesiones muy graves o incluso la muerte.

iADVERTENCIA!

El usuario puede sufrir lesiones graves. La palabra “advertencia”
implica que es probable que se produzcan daiios personales si no se
respetan las indicaciones.

{ATENCION!

Existe el riesgo de que el producto o el sistema sufran dafios. La
palabra “atencién” implica que el producto puede resultar dafiado
si no se respetan las indicaciones.

NOTA:
Informacion util para el manejo del producto. También puede indicar
la presencia de posibles problemas.

WILO SE 04/2024



2.2 Formacién del personal

2.3 Riesgos en caso de incumplimiento
de las instrucciones de seguridad

2.4 Seguridad en el trabajo

2.5 Instrucciones de seguridad para
el operador

Instrucciones de instalacién y funcionamiento Wilo-BAC

Espariol

Las indicaciones situadas directamente en el producto, como por
ejemplo:

flechas en sentido de giro

identificacion de conexiones de fluidos

placas de datos

etiquetas de advertencia

deberan tenerse en cuentay ser legibles en todo momento.

El personal responsable de la instalacién, funcionamiento y manteni-
miento debe contar con la formacién oportuna para efectuar estos
trabajos. El operador se encargara de garantizar los ambitos de res-
ponsabilidad, competencias y supervision del personal. Si el personal
no contase con los conocimientos necesarios, debera recibir la forma-
cion e instruccion pertinente. En caso necesario, el operador puede
encargar dicha instruccion al fabricante del producto.

Sino se siguen las instrucciones de seguridad, podrian producirse lesio-
nes personales, asi como dafios en el producto o lainstalacién y degra-
dacion del medio ambiente. El incumplimiento de dichas instrucciones
anulard cualquier derecho a reclamar por los dafios sufridos.

En concreto, se pueden producir los siguientes dafios:

Lesiones personales por efectos eléctricos, mecanicos y bacterioldgicos
Contaminacion medioambiental debido a fugas de sustancias peli-
grosas

Dafios materiales

Fallos en funciones importantes del producto o el sistema

Fallos en los procedimientos obligatorios de mantenimiento y reparacion

Deberan respetarse las instrucciones de seguridad que aparecen en
estas instrucciones de funcionamiento, las normativas nacionales
vigentes para la prevencion de accidentes, asi como cualquier posible
norma interna de trabajo, funcionamiento y seguridad del operador.

Este aparato no ha sido concebido para ser utilizado por personas
(incluidos nifios) con capacidades fisicas, sensoriales o mentales limi-
tadas o que carezcan de la experiencia o el conocimiento para ello,

a no ser que sean supervisadas por una persona responsable de su
seguridad o que hayan recibido por su parte las instrucciones de fun-
cionamiento.

Se debe supervisar a los nifios para garantizar que no jueguen con el
aparato.

Si existen componentes frios o calientes en el producto o la instala-
cion que puedan resultar peligrosos, el cliente debera tomar medidas
para evitar que nadie los toque.

Las protecciones contra el contacto accidental de los componentes
méviles (por ejemplo, la conexién) no deben serretiradas del producto
mientras esté en funcionamiento.

En caso de fuga de fluidos peligrosos (explosivos, téxicos, liquidos
calientes...) en cualquier punto de la instalacién (por ejemplo, en el
sellado del eje), deberan evacuarse para que no supongan ningtn
dafo para las personas o la degradacién el medio ambiente. Deben
cumplirse las disposiciones nacionales vigentes.

Debe evitarse la posibilidad de que se produzcan situaciones poten-
cialmente peligrosas por tension eléctrica. Deberan cumplirse las
indicaciones de las normativas locales o generales (por ejemplo IEC,
UNE, etc.) y de las compafiias eléctricas.
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2.6

2.7

2.8

3.1

3.2

Instrucciones de seguridad para la
instalacion y el mantenimiento

Modificaciones del material y
fabricacion de piezas de repuesto
no autorizadas

Uso indebido

Transporte y almacenamiento

Envio

Inspeccion tras el transporte

Almacenamiento

Manejo

Transporte con fines de montaje/
desmontaje

El operador debera asegurarse de que todas las tareas de instalaciony
mantenimiento son efectuadas por personal autorizado y cualificado,
y de que dicho personal ha consultado detenidamente el manual para
obtener la informacion necesaria.

Las tareas relacionadas con el producto o el sistema deberan reali-
zarse Unicamente con ellos desconectados. Es obligatorio sequir
estrictamente el procedimiento descrito en las instrucciones de ins-
talacién y funcionamiento para realizar la parada del producto o de
lainstalacion.

Inmediatamente después de finalizar dichas tareas, todos los disposi-
tivos de seguridad y proteccion deberan colocarse en susitio o
ponerse en funcionamiento.

Las modificaciones del material y la fabricacion de piezas de repuesto
no autorizadas ponen en peligro la seguridad del producto y del per-
sonal, y hacen perder su validez a las explicaciones sobre la seguridad
mencionadas.

Solo se permite modificar el producto con el permiso del fabricante.
El uso de piezas de repuestoy accesorios autorizados por el fabricante
garantizan la seguridad del dispositivo. No se garantiza el funciona-
miento correcto si se utilizan piezas de otro tipo.

La fiabilidad del producto suministrado solo se puede garantizar si se
respetan las instrucciones de uso del apartado “Uso previsto” de este
manual de funcionamiento. No deberan sobrepasarse ni por exceso ni
por defecto los valores limite indicados en el catalogo o ficha técnica.

En fabrica, labomba se embala en una caja cartén o se asegura en el
palé y se suministra protegida contra el polvo y la humedad.

Cuando reciba la bomba, compruebe inmediatamente si se han pro-
ducido dafios durante el transporte. Si constata que se han producido
dafios durante el transporte, siga los pasos pertinentes dentro de los
plazos previstos.

Antes de realizar la instalacion, la bomba debe ser almacenada en un
lugar seco, protegido de las heladas y de posibles dafios mecanicos.

{ATENCION! ;Peligro de dafios por embalaje incorrecto!
Si la bomba se traslada a otro punto posteriormente, debe empa-
quetarse de modo que no sufra daiios durante el transporte.

Para ello, utilice el embalaje original o uno equivalente.

Maneje la bomba con cuidado para no dafar el producto antes de ins-
talarlo.

jADVERTENCIA! jPeligro de lesiones!

El transporte inadecuado de la bomba puede causar lesiones.

El transporte de la bomba debera efectuarse con medios de sus-
pensién de cargas admitidos (por ejemplo poleas, gruas, etc.).
Deben fijarse alas bridas de la bombay, si hiciera falta, al didmetro
exterior del motor (es necesario un dispositivo de seguridad contra
deslizamiento).

No se situe nunca debajo de una carga suspendida.

Compruebe que labomba esta bien sujeta de forma estable durante
el almacenamiento y transporte, asi como antes de instalarla o rea-
lizar cualquier otro proceso de montaje.

WILO SE 04/2024



4 Uso previsto

Finalidad

Campos de aplicacion

Restricciones

Instrucciones de instalacién y funcionamiento Wilo-BAC

Espariol

Las bombas centrifugas de una etapa BAC se utilizan para la circula-
cion de fluidos en edificios, aplicaciones agricolas e industriales.

Se pueden utilizar en:

Sistemas de refrigeracion

Sistemas de agua fria y caliente

Sistemas industriales de agua

Sistemas industriales de circulacion

La BAC50 se puede utilizar en instalaciones de climatizacion y cale-
faccion disefiadas conforme alanormalEC 60335-2-40. Los refrige-
rantes inflamables permitidos se limitan a aquellos que las normas
IEC 60335-2-40:2018 e IEC 60335-2-40:2022 establecen como
compatibles.

R-32 A2L
R-50 A3
R-142b A2L
R-143a A2L
R-152a A2
R-170 A3
R-290 A3
R-444A & B A2L
R-447A & B A2L
R-451A & B A2L
R-452B A2L
R-454A & B & C A2L
R-457A A2L
R-600a A3
R-1270 A3
R-1234yf A2L
R-1234ze(E) A2L
NOTA

Para los refrigerantes mas habituales hay un pictograma adicional
presente en la placa de caracteristicas, a fin de que sea posible iden-
tificar con rapidez el posible uso del producto:

-R290

Las bombas se han disefiado exclusivamente para su instalaciény fun-
cionamiento dentro de espacios cerrados. El lugar de montaje suele ser
una sala técnica dentro del edificio donde haya otras instalaciones
domésticas. No se debe instalar el aparato directamente en ninguna
sala que se utilice para otros fines (alojamientos o salas de trabajo).

Las bombas deben estar protegidas del tiempo e instaladas en un
ambiente protegido de heladas y polvo, bien ventilado y donde no
haya riesgos de explosion. La instalacion y el funcionamiento al aire
libre solo estan permitidos con medidas adicionales que se deben
concretar con Wilo.

{ATENCION! iRiesgo de dafios materiales!

La presencia de sustancias no permitidas en el fluido puede daiiar la
bomba. Los sélidos abrasivos (por ejemplo, arena) aceleran el des-
gaste de la bomba.

El uso correcto de la bomba o instalacién implica el cumplimiento
de estas instrucciones.
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5

5.1

5.2

5.3

Informacion del producto

General

Designacién

Datos técnicos

Caracteristica

Conexiones de tuberia

La serie BAC no cumple los requisitos de la Directiva ATEXy no es
apta para su uso en aplicaciones ATEX.

Cualquier otro uso se considerara inadecuado.

Indice de eficiencia minima MEI :
El valor de referencia para las bombas hidraulicas mas eficientes es
MEI = 0,70.

NOTA

Para mas informacién detallada acerca de los valores MEI de los tipos
de bomba consultar: catdlogo on-line de Wilo, al que podra acceder en:
www.wilo.com

La eficiencia de una bomba con unimpulsor ajustado suele serinferior
ala de una bomba con el impulsor de diametro completo. El ajuste del
impulsor adapta la bomba a un punto de trabajo fijado, que da lugar a
un menor consumo energético. El indice de eficiencia minima (MEI) se
basa en el impulsor de diametro completo.

El funcionamiento de esta bomba hidraulica con puntos de trabajo
variables puede resultar mas eficiente y econdmico si se controla, por
ejemplo, mediante el uso de un mando de regulacién de velocidad que
ajuste el trabajo de la bomba al sistema.

La informacion sobre los criterios de referencia de la eficiencia puede
consultarse en www.europump.org/efficiencycharts

La designacion se compone de los siguientes elementos:

Ejemplo: BAC50-134-2,2/2

BAC Bloc Air Conditioning (aire acondicionado en bloque)
Bomba monobloc horizontal de 1 etapa

50 Diametro de la boca de impulsién [mm]

-134 Didmetro del rodete [mm]

-2,2 Potencia nominal P, [kW]

/2 Ndmero de polos

Valor

BAC40.../S: Didmetro nominal G2/G 1%: 0
Conexiones Victaulic

BAC40../R: 60,3/48,3 mm

BAC50: 60,3/60,3 mm

BAC70: 76,1/76,1 mm

Temperatura del fluido min./méx. admisible

BAC40/70: -15 °C hasta +60 °C
BAC50: -15 °C hasta +90 °C

Temperatura ambiente max.

BACL40/70: +40 °C
BAC50: +60 °C

Humedad del aire admisible

<90 %, sin condensacion

Presion de trabajo max. admisible

BAC40/70: 6,5 bar
BAC50: 10 bar

Altura de aspiracion

En funcidn de la NPSH de la bomba

Fluidos admisibles

Agua de refrigeracién/fria

Mezcla agua-glicol hasta 40 % vol.

Mezcla agua-glicol hasta 50 % vol. (en funcién del modelo)
Agua de calefaccion segtin VDI 2035

Mas fluidos bajo consulta

WILO SE 04/2024



Caracteristica

Espariol

Valor

Contenido de cloruro del fluido admisible Cl <150 mg/l
Viscosidad del fluido 1 ¢St hasta 50 ¢St
Valor de pH del fluido 6a8

Tamarfo admisible de las particulas sélidas
en el fluido

@ max. 0,5 mm

Rendimiento del motor

Véase la placa de caracteristicas del motor

Tipo de proteccion

IP55

Clase de aislamiento

F

Conexion eléctrica

Véase la placa de caracteristicas del motor para la tension
y la frecuencia eléctricas

Tolerancia de tension

+10 %

Diametro del cable
(cable de 4 hilos)

0,55/0,75/1,1 kW:1,5 mm? — 2,5 mm?
1,5/2,2/3/6 kW: 2,5 mm? — 4,0 mm?

Nivel sonoro a 50 Hz

<68 dB(A)

Fluidos

5.4 Volumen de suministro

5.5 Accesorios

Instrucciones de instalacién y funcionamiento Wilo-BAC

Cuando encargue piezas de repuesto, incluya toda la informacion de
la placa de datos de labombay del motor.

Si se utilizan mezclas de agua/glicol (o fluidos con una viscosidad
diferente a la del agua pura), aumenta el consumo de potencia de la
bomba. Utilice sélo mezclas con inhibidores de corrosion. Tenga en
cuenta las indicaciones del fabricante.

El fluido no debe contener sedimentos.
Antes de utilizar otros fluidos, es necesaria la autorizacion de Wilo.

Las mezclas con un contenido de glicol superior al 10% influyenenla
curva caracteristica Ap-v y en el calculo del caudal.

NOTA
Leay cumpla en todo momento la hoja de datos de seguridad del
material para bombear el fluido.

Bomba BAC

Instrucciones de instalacion y funcionamiento

Los accesorios se deben pedir por separado:

Juegos de aspiracion

Vélvula de cierre

Vélvulas antirretorno

Vélvula de pie para tamiz

Fuelle o depésito galvanizado

Manguitos amortiguadores de vibraciones

Interruptor automdtico de proteccién de motor

Proteccién contra marcha en seco

Dispositivo de control ON/OFF y proteccién contra marcha en seco
Acoplamiento Victaulic 750 (para sustituir el BAC40 por el BAC50)
Bancada (para sustituir el BAC40 por el BAC50)
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6 Descripcion y funcién

6.1 Descripcion del producto

6.2 Disefio del producto

7 Instalacién y conexi6n eléctrica

Seguridad

7.1 Puesta en marcha

7.2 Instalacion

10

> >

Leyenda, consulte fig. 1/2:

1 Valvula de pie para el filtro de aspiracién (seccién transversal
de paso maxima: 1 mm)

Vélvula de aspiracion de la bomba
Vaélvula de descarga de la bomba
Valvula antirretorno

Tapon de llenado

Tapén de purga

Soporte de tuberia

Filtro de aspiracion

Tanque de almacenamiento
Suministro de aguas urbanas

Relé de proteccion del motor trifasico
Boca de aspiracion

Boca de descarga

O 0O NOUTL & WN

I T ~ =
O >+ o

Las bombas BAC son bombas centrifugas no autoaspirantes de 1
etapa con ejecucion monobloc horizontal. La boca de aspiracion esta
alineada de forma axial, la boca de impulsion esta dispuesta de forma
radial. Las bombas BAC estdn equipadas con un motor refrigerado por
aire. La bomba estd equipada con conexiones Victaulic o roscadas. El
eje estd equipado con un cierre mecanico libre de mantenimiento.

iPELIGRO! jPeligro de muerte!
Si la instalacion y la conexion eléctrica no se realizan de forma ade-
cuada, puede producirse un accidente mortal.

Unicamente podra realizar la conexién eléctrica el personal autori-
zado, de acuerdo con la normativa vigente.

iDebe respetarse en todo momento la normativa de prevencion de
accidentes!

iATENCIéN! iRiesgo de daiios materiales!
Peligro de dafios por un manejo incorrecto.

La bomba solo debe ser instalada por personal cualificado.

Desembale labombay deseche el embalaje de forma respetuosa con
el medio ambiente.

{ATENCION! iPeligro de dafios en la bomba!

La suciedad puede provocar fallos en la bomba.

Solo se podra instalar la bomba después de completar todos los trabajos
de soldadura y, si fuera necesario, tras limpiar el sistema de tuberias.

iADVERTENCIA! jPeligro de quemaduras si se toca la bomba con
cualquier parte del cuerpo!

En funcién del estado de funcionamiento de labomba o de la insta-
lacién (temperatura del fluido), la bomba puede alcanzar tempera-
turas muy altas.

Debe colocarse labomba de forma que nadie pueda tocar las super-
ficies calientes de la misma durante su funcionamiento.
iADVERTENCIA! jPeligro de caidas!

La bomba debe estar fijada firmemente al suelo.

{ATENCION! iPeligro de piezas sueltas en la bomba!
Retire todos los tapones del cuerpo de labomba antes de instalarla.

Debe instalarse labomba en una posicion accesible para facilitar su
inspeccion y sustitucion.
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73 Conexion de tuberia

Generalidades

r=25-(d-2s)

5 x DN

Fig. 4: Tramo de estabilizacion delante
y detrds de la bomba

Variantes de conexién

Instrucciones de instalacién y funcionamiento Wilo-BAC

Espariol

La entrada de aire al ventilador del motor debe estar siempre libre.
Se debe dejar al menos 0,3 m de distancia entre la bombay la pared.
La bomba debe colocarse preferiblemente sobre una superficie lisa.
La bomba debe fijarse al menos con dos esparragos @ M8 o @ M10,
dependiendo de la bomba.

Debajo del motor se encuentra un sistema de purga del liquido con-
densado. Estos tapones de purga vienen cerrados de fabrica para
garantizar la proteccién IP55. En instalaciones de climatizacién o
refrigeracion, se deben retirar el tapdn de purga para permitir el dre-
nado del agua condensada.

NOTA
Si se retiran los tapones, ya no se garantizara la proteccién IP 55.

AVISO

Delante y detrds de la bomba es necesario disponer un tramo de esta-
bilizacion en forma de tuberia recta. La longitud del tramo de estabili-
zacion debe ser como minimo 5 veces el diametro nominal de la brida
de la bomba (Fig. 4). Esta medida sirve para evitar la cavitacién del flujo.

Hay dos variantes estandar:

1 Modo de aspiracién de la bomba (Fig. 1)

2 Funcionamiento a presién de la bomba (Fig. 2) desde el depésito
de almacenamiento (Fig. 2, elemento 9) o el abastecimiento de
agua comunitario (Fig. 2, elemento 10); con proteccién contra
marcha en seco

ATENCION Peligro de dafios en la bomba

Los tornillos y bulones pueden apretarse a un maximo de 10 daNm.
Estd prohibido el uso de llaves de impacto.

El sentido de circulacion del fluido estd indicado en la carcasa de la
bomba.

Los tubos y la bomba no deben someterse a esfuerzos mecanicos
durante la instalacion.

La bomba debe colocarse de forma que el peso de las tuberias no
recaiga sobre ella.

AVISO

Se recomienda instalar vdlvulas de cierre en los lados de aspiracion
e impulsion.

Utilice manguitos antivibratorios para reducir los niveles de ruido y
vibracién de la bomba.

Proporcione un tubo de aspiracién con una seccién nominal al menos
tan grande como la conexién de la bomba.

Se puede instalar una valvula antirretorno en el tubo de impulsién para
proteger la bomba contra golpes de ariete.

Si se conecta a un sistema de agua potable publico, el tubo de aspira-
cion también debe estar equipado con una vélvula antirretorno y una
vélvula de seguridad.

En el caso de la conexidn indirecta a través de un depdsito, el tubo de
aspiracion debe estar provisto de una valvula antirretorno y un tamiz
para evitar la entrada de impurezas en la bomba.

En el modo de aspiracién de la bomba (Fig. 1):

Sumerja el tamiz (al menos 200 mm) en el fluido y lastrar la manguera
si es necesario. Limite la longitud del tubo de aspiracién y evite cual-
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7.4 Conexion eléctrica
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Fig. 6: Conmutacion A

7.5 Funcionamiento con cuadros
de control Wilo

7.6 Funcionamiento con convertidor
de frecuencia (otros fabricantes)

12

quier elemento que reduzca la altura (formas cénicas, codos, etc.).
No debe entrar aire en este tubo ascendente (2 %).

ATENCION: Peligro de que se produzcan escapes
La alineacion de los tubos y las conexiones de las bombas es impor-
tante.

Cuando se utilizan uniones de tuberias Victaulic, se permite una
angulacién de 3° como maximo para las bombas de 2" y de 2° como
maximo para las bombas de 3" de didmetro exterior.

Si se utilizan conexiones roscadas, la alineacion de las conexiones
de la bomba no debe mostrar ninguna desviacién y las conexiones
deben apretarse a un maximo de 4 daNm.

iPELIGRO! jPeligro de muerte!
Si la instalacion eléctrica no se realiza de forma adecuada, puede
producirse un accidente mortal.

Tan solo el personal autorizado por el proveedor local podra realizar
la conexion eléctrica de acuerdo con la normativa vigente.

Asegurese de que no haya tension en ninguna conexién (incluidos
los contactos libres de potencial).

Para que la instalacién y el funcionamiento sean seguros, es nece-
sario conectar a tierra la bomba a los terminales de tierra de la
fuente de alimentacion.

iSiga en todo momento las instrucciones de instalacion y funciona-
miento de los accesorios!

Compruebe que la corriente de funcionamiento, el voltaje y la fre-
cuencia se corresponden con la placa de datos del motor.

Debe conectarse la bomba a la fuente de alimentacién con un cable
rigido que incluya un enchufe con toma de tierra o un interruptor de
principal.

Los motores trifasicos deben estar conectados a un interruptor de
seguridad homologado. La corriente nominal debe corresponderse
con los datos eléctricos de la placa del motor.

El cable distribuidor de corriente debe colocarse de modo que nunca
entre en contacto con las tuberias o el cuerpo de la bomba y el motor.

Labombay lainstalacién deben estar conectadas a tierra de acuerdo
con las normativas locales. Se puede utilizar un interruptor de falla a
tierra como medida de seguridad adicional.

La conexion a la red deber realizarse de acuerdo con el plan de
conexion.

La capacidad de la bomba puede controlarse continuamente en com-
binacién con un dispositivo de control. Esto optimiza el rendimiento
de la bomba para lainstalacion en cuestiony la regula para un funcio-
namiento eficaz.

En general, los motores Wilo pueden funcionar con convertidores
de frecuencia externos, siempre que estos dispositivos cumplan
los requisitos de las normas de aplicacién IEC/TS 60034-17 e
IEC/TS 60034-25.
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8 Puesta en marcha

8.1  Llenadoy ventilacion del sistema c

Instrucciones de instalacién y funcionamiento Wilo-BAC

Espariol

Latension de impulso del convertidor (sin filtro) debe estar por debajo
de los valores de la curva limite indicada en la Fig. 7.

Esto se aplica a la tension en los bornes de conexion del motor.

Los valores no dependen exclusivamente del convertidor de frecuen-
cia utilizado, sino también del cable del motor utilizado (tipo, seccién,
apantallamiento, longitud, etc.).

Deben seguirse estrictamente las instrucciones del fabricante del
convertidor de frecuencia. Los tiempos de subida y picos de tension
para diferenteslongitudes de cable seindican enlas correspondientes
instrucciones de instalacion y funcionamiento.

Hay que tener en cuenta los siguientes puntos:

« Debe utilizarse un cable apropiado con suficiente seccion transver-

sal (pérdida méx. de tensién 5 %).

Instale el apantallamiento correcto segln las recomendaciones

del fabricante del convertidor de frecuencia.

« Coloque el cableado de transferencia de datos (por ejemplo,
el andlisis del termistor) por separado del cable de red.

« Si es necesario, utilice un filtro senoidal (LC) segun las especifica-
ciones del fabricante del convertidor.

El funcionamiento es posible en el rango de 12,5 Hz a 50 Hz. Para el
funcionamiento a baja frecuencia, se recomienda comenzar con 50 Hz
y luego ajustar el valor seleccionado hacia abajo.

{ATENCION! jPosibles dafios en la bomba!
La marcha en seco puede dafiar el cierre mecanico.

Asegurese de que la bomba no funciona en seco.
Debe llenarse el sistema antes de poner en marcha la bomba.

Si es necesario realizar una purga (de acuerdo con los capitulos 8.1.1
“Procedimiento de ventilacion: bomba en modo de presion” en la
pagina 14y 8.1.2 “Procedimiento de ventilacion: bomba en modo de
aspiracion” en la pagina 14), siga las siguientes instrucciones.

iPELIGRO! jPeligro de quemadura o congelacion si toca la bomba!
En funcién del estado de funcionamiento de labomba o de la insta-
lacién (temperatura del fluido), la bomba puede alcanzar tempera-
turas muy altas o muy bajas.

Mantenga una distancia de seguridad durante el funcionamiento.

Si la temperatura del agua o la presion de la instalacién son eleva-
das, deje que la bomba se enfrie antes de realizar cualquier trabajo.

Lleve en todo momento ropa de seguridad, guantes de proteccion
y gafas protectoras.

iADVERTENCIA! jPeligro por liquidos extremadamente calientes

o frios bajo presion!

En funcién de la temperatura del fluido y de la presion del sistema,
al abrir por completo el tornillo de purga puede producirse una fuga
del fluido extremadamente caliente o frio en estado liquido o vapo-
roso. También puede salir disparado a alta presion.

Abra cuidadosamente el tornillo de purga en todo momento.
iADVERTENCIA! jPeligro de lesiones!
Si labomba o la instalacién no se colocan correctamente, existe el

riesgo de que el fluido salga disparado durante la puesta en marcha.
También pueden desprenderse componentes de la misma.

Durante la puesta en marcha, manténgase a una distancia de segu-
ridad respecto de la bomba.

Utilice ropa de seguridad, guantes de proteccion y gafas protecto-
ras.
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8.1.1 Procedimiento de ventilacion:

bomba en modo de presion

8.1.2 Procedimiento de ventilacion:

bomba en modo de aspiracion

14

Consulte fig. 2:
Cierre la vélvula de descarga (fig. 2, elemento 3).

Desenrosque el tapén de llenado (fig. 2, elemento 5) en la parte supe-
rior del sistema hidraulico.

Abra lentamente la vélvula de aspiracion (fig. 2, elemento 2) y llene
por completo la bomba.

Enrosque de nuevo el tapén de llenado solo cuando haya fluido el
aguay se haya eliminado todo el aire.

Abra por completo la valvula de aspiracién (fig. 2, elemento 2).

Ponga en marcha la bomba y compruebe si el sentido de giro se
corresponde con la flecha del cuerpo de labomba. Si el sentido de giro
no es correcto, invierta 2 fases en la regleta de conexién del motor.

Abrala vélvula de descarga (fig. 2, elemento 3).

Se pueden dar dos posibilidades.

Primer caso, consulte fig. 1:

Abrala vélvula de descarga (fig. 1, elemento 3).

Abra la valvula de aspiracidn (fig. 1, elemento 2).

Desenrosque el tapén de llenado (fig. 1, elemento 5) enla parte supe-
rior del sistema hidraulico.

Coloque un embudo en el puerto y lentamente llene por completo
labombay el tubo de aspiracion.

Se habran llenado por completo cuando el agua haya fluido y se haya
eliminado todo el aire. Enrosque el tap6n de nuevo.

Ponga en marcha la bomba y compruebe si el sentido de giro se
corresponde con la flecha del cuerpo de labomba. Si el sentido de giro
no es correcto, invierta 2 fases en la regleta de conexion del motor.

Segundo caso, consulte fig. 1/3:

Para facilitar el proceso de llenado, coloque un tubo vertical del al
menos 25 cm de longitud equipado con una llave de pasoy un
embudo en el tubo de aspiracién de la bomba (consulte fig. 3).
Abrala vélvula de descarga (fig. 1, elemento 3).

Abra la valvula de aspiracién (fig. 1, elemento 2).

Desenrosque el tapén de llenado (fig. 1, elemento 5) en la parte supe-
rior del sistema hidraulico.

Llene por completolabombay el tubo de aspiracion hasta que el agua
se desborde.

Cierre la llave de paso (que puede dejarse instalada), retire el tubo

y enrosque el tapdn en su sitio.

iATENCI()N! iRiesgo de salida incorrecta del aire!

Es necesario comprobar todos los elementos en los dos casos expli-
cados anteriormente. Tras enroscar de nuevo el tap6n de llenado,
debe seguir estos pasos:

Ponga en marcha el motor con un breve impulso.

Desenrosque de nuevo el tapén de llenado y llene de nuevo hasta
alcanzar el nivel maximo de agua de la bomba.

Si fuera necesario, repita esta operacion.
Ponga en marcha la bomba y compruebe si el sentido de giro se

corresponde con la flecha del cuerpo de labomba. Si el sentido de giro
no es correcto, invierta 2 fases en la regleta de conexion del motor.

NOTA

Para evitar que la bomba se llene accidentalmente antes de alcanzar
el nivel total de agua, es recomendable protegerla con un dispositivo
adecuado (proteccién para funcionamiento en seco o interruptor de
flotador).
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Puesta en marcha

Mantenimiento y reparacion

Instrucciones de instalacién y funcionamiento Wilo-BAC

Espariol

iADVERTENCIA! jPeligro de lesiones!

La instalacién debe realizarse de modo que nadie pueda resultar
herido en caso de que exista alguna fuga de fluidos (fallo de cierre
mecanico, etc.).

{ATENCION! jPosibles dafios en la bomba!

No puede utilizarse la bomba con caudal cero (valvula de descarga
cerrada) durante mas de 10 minutos.

Es recomendable establecer un caudal minimo del 10% de la capaci-
dad media de la bomba para evitar la formacion de bolsas de gas.
Utilice un mandmetro de presién para comprobar la estabilidad de

la presion de descarga. Si fuera inestable, purgue la bomba de nuevo
o siga el procedimiento de llenado.

{ATENCION! iPeligro de sobrecarga del motor!

Compruebe que la corriente de entrada no supera el valor indicado
en la placa de datos del motor.

Unicamente el personal cualificado podra realizar las tareas de
mantenimiento y reparacion.

Se recomienda que el servicio técnico de Wilolleve a cabo las tareas
de mantenimiento y reparacion.

iPELIGRO! jPeligro de muerte!

Durante la realizacién de tareas en los equipos eléctricos existe
peligro de muerte por electrocucion.

Unicamente los instaladores eléctricos autorizados por el provee-
dor local podran realizar trabajos en los aparatos eléctricos.

Antes de efectuar cualquier trabajo en los aparatos eléctricos, des-
conéctelos de lared y evite que vuelvan a conectarse.

Solamente los instaladores eléctricos cualificados podran arreglar
los dafios del cable de conexidn.

Siga las instrucciones de instalacién y funcionamiento de la bomba,
del dispositivo de regulacion de nivel y de los demas accesorios.
Después de realizar las tareas de mantenimiento, deben volverse
a colocar todos los dispositivos de seguridad que se hayan retirado
(por ejemplo, la tapa de la caja del terminal).

iPELIGRO! jPeligro de muerte!

El peso de labomba en siy de las piezas que la componen puede ser
muy elevado. La caida de piezas puede producir cortes, magulladu-
ras, contusiones o golpes que pueden llegar a provocar la muerte.
Utilice siempre dispositivos de elevacion apropiados y asegure las
piezas para que no se caigan.

No se sitiie nunca debajo de una carga suspendida.

Compruebe que labomba esta bien sujeta de forma estable durante
el almacenamiento y transporte, asi como antes de instalarla o rea-
lizar cualquier otro proceso de montaje.

iPELIGRO! jPeligro de quemadura o congelacién si toca la bomba!
En funcién del estado de funcionamiento de labomba o de la insta-
lacién (temperatura del fluido), la bomba puede alcanzar tempera-
turas muy altas o muy bajas.

Mantenga una distancia de seguridad durante el funcionamiento.

Si la temperatura del agua o la presion de la instalacién son eleva-
das, deje que la bomba se enfrie antes de realizar cualquier trabajo.

Lleve en todo momento ropa de seguridad, guantes de proteccién
y gafas protectoras.

No es necesario realizar ninguna tarea de mantenimiento mientras
la bomba esté en funcionamiento.

Mantenga la bomba completamente limpia en todo momento.
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Averias, causas y solucion

Averia

La bomba funciona sin bombear.

+ Para evitar que el eje y el sistema eléctrico queden bloqueados
durante la época de heladas, vacie la bomba a través del tapon de
purga (en la parte inferior del sistema hidraulico) y del tapén de lle-
nado. Enrosque los dos tapones de nuevo sin apretarlos.

Sino hay riesgo de congelacion, no vacie la bomba.

Las reparaciones solo pueden realizarse por personal cualificado.
Siga las instrucciones de seguridad que aparecen en el capitulo 9
“Mantenimiento y reparacion” en la pagina 15.

Si no se puede subsanar una averia, péngase en contacto con una

empresa especializada, con el servicio técnico o con el represen-

tante mas cercano.

Causa

Bomba bloqueada por piezas
internas.

Solucion

Compruebe y limpie la bomba.

Tubo de aspiracién bloqueado.

Compruebe y limpie el tubo.

Nivel de llenado/presion de aspiracion

insuficiente.

Llene el tanque de almacenamiento,
purgue la bomba.

Presion de aspiracion demasiado baja

en este caso también suele haber
ruidos de cavitacion.

Pérdida de altura en el lado de aspiracion
o altura de aspiracién demasiado alta
(compruebe la NPSH de la bomba
instalada).

Sentido de giro incorrecto.

Intercambie dos fases en la regleta de
bornes del motor o en el disyuntor.

Tensién de suministro en el motor
demasiado baja.

Compruebe la tensidn y la seccién
de los conductores del cable.

La bomba vibra.

La bomba no esta firmemente
conectada a los cimientos.

Compruebe las tuercas de los tornillos
y apriételas completamente.

Presencia de materiales extrafios
en labomba.

Desmonte y limpie la bomba.

La bomba funciona con lentitud,
cojinete dafnado.

Desmonte y limpie la bomba.

Conexion eléctrica defectuosa
de la bomba.

Compruebe la conexién de la bomba
y establézcala correctamente.

La bomba esta sobrecalentada.

Tensién de suministro demasiado
baja.

Compruebe latension enlos bornes de los
motores. Debe ser +10 % de la tension
nominal.

Bomba bloqueada por particulas.

Desmonte y limpie la bomba.

La temperatura ambiente es
demasiado alta.

Deje enfriar a temperatura ambiente.

La bomba no funciona.

No hay alimentacion eléctrica.

Compruebe la alimentacién de corriente,
los fusibles y los cables.

Turbina bloqueada.

Limpie la bomba.

La proteccién de motor se ha
activado.

Compruebe la proteccion de motor
y ajustela de nuevo.

El caudal es insuficiente.

Velocidad del motor demasiado baja
(debido a particulas o a una tension

demasiado baja).

Limpie la bomba, compruebe Ia
alimentacion de corriente.

Motor defectuoso.

Pdngase en contacto con el servicio
técnico, cambie el motor.

Nivel de llenado/presion de aspiracion

insuficiente.

Llene el tanque de almacenamiento,
purgue la bomba.

Sentido de giro incorrecto.

Intercambie dos fases en la regleta
de bornes del motor o en el disyuntor.

Desgaste de las piezas internas.

Encargue la reparacion de la bomba
al servicio técnico.
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Averia

La proteccion de motor se activa.

Causa

Relé térmico ajustado a un valor
demasiado bajo.

Espariol

Solucion

Compruebe la corriente con el amperime-
tro o ajuste laintensidad nominalindicada
en la placa de caracteristicas del motor.

Tensién demasiado baja.

Asegurese de que las secciones de los
conductores del cable de alimentacion
sean lo suficientemente grandes.

Flujo de corriente interrumpido
en una fase.

Compruebe el cable de alimentacion
y sustituyalo si es necesario.

Guardamotor defectuoso.

Cambie el guardamotor.

Motor defectuoso.

Pdngase en contacto con el servicio
técnico, cambie el motor.

Una potencia de impulsion dema-
siado alta debido a una resistencia
del sistema demasiado baja.

Reduzcalabombaen el lado de impulsion.

La impulsidn es irregular.

Superacion de la altura de
aspiracion (HA).

Consulte las condicionesy
recomendaciones de instalacion
de estas instrucciones.

Didmetro del tubo de aspiracion
inferior al de la bomba.

El didmetro del tubo de aspiracion
y de la boca de aspiracién de la bomba
debe seridéntico.

Tamiz y tubo de aspiracion

Desmonte y limpie el filtro.

parcialmente bloqueados.

11 Piezas de repuesto Puede encargar piezas de repuesto a su proveedor especializado mas

cercano o bien a través del servicio técnico de Wilo.
Para evitar dudas y encargos incorrectos, debe enviar todos los datos
indicados en la plaza en cada pedido que realice.

c {ATENCION! iRiesgo de dafios materiales!
Solo se garantiza el correcto funcionamiento de la bomba si se uti-
lizan piezas de repuesto originales.

« Utilice inicamente piezas de repuesto de Wilo.

La siguiente tabla recoge todos los componentes.

Debe indicar los siguientes datos cuando encargue piezas de
repuesto:

« Numero de piezas de repuesto

« Nombre y descripcion de la pieza de repuesto

» Todos los datos recogidos en la placa del motor y de la bomba

@ NOTA:

Lista de piezas de repuesto originales: consulte la documentacion de
piezas de repuesto de Wilo.
Puede consultar el catalogo de piezas de repuesto en www.wilo.com.

12 Eliminacién Informacion sobre la recogida de productos eléctricos y electréni-

cos usados

La eliminacion de basuray el reciclado correctos de estos productos
evitan dafios medioambientales y peligros para la salud.

AVISO:

Esta prohibido eliminar estos productos con la basura doméstica.
En la Unién Europea, este simbolo puede encontrarse en el producto,
elembalaje o en los documentos adjuntos. Significa que los productos
eléctricos y electrénicos a los que hace referencia no se deben des-
echar con la basura doméstica.

[

Para manipular, reciclar y eliminar correctamente estos productos
fuera de uso, tenga en cuenta los siguientes puntos:

+ Deposite estos productos solo en puntos de recogida certificados e
indicados para ello.

Instrucciones de instalacién y funcionamiento Wilo-BAC 17
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« Tenga en cuenta los reglamentos vigentes locales.
Para mas detalles sobre la correcta eliminacién de basuras en sumuni-
cipio local, pregunte en los puntos de recogida de basura cercanos o
al distribuidor al que haya comprado el producto. Para obtener mas
informacion sobre el reciclaje, consulte www.wilo-recycling.com.

Queda reservado el derecho a realizar modificaciones técnicas.
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[taliano

1 Generalita

Informazioni sul documento Le istruzioni d'uso originali di montaggio, uso e manutenzione sono
redatte in lingua inglese. Tutte le altre lingue delle presentiistruzioni
sono una traduzione del documento originale.

Le presenti istruzioni di montaggio, uso e manutenzione sono parte
integrante del prodotto e devono essere conservate sempre nelle sue
immediate vicinanze. La stretta osservanza di queste istruzioni costi-
tuisce il requisito fondamentale per I'utilizzo ed il corretto funziona-
mento del prodotto.

Queste istruzioni di montaggio, uso e manutenzione corrispondono
all'esecuzione del prodotto e allo stato delle disposizioni e norme tec-
niche di sicurezza presenti al momento della stampa.

In caso di modifica tecnica non concordata con noi dei tipi costruttivi
ivi specificati o di inosservanza delle dichiarazioni in merito alla sicu-
rezza del prodotto/personale, la presente dichiarazione perdera ogni
efficacia.

2 Sicurezza Le presenti istruzioni contengono informazioni fondamentali ai fini di
corretto montaggio, uso e manutenzione del prodotto. Devono essere
lette e rispettate scrupolosamente sia da chi esegue il montaggio, sia
dal personale tecnico competente/utilizzatore finale.

Oltre al rispetto delle norme di sicurezza in generale, devono essere
rispettati tutti i punti specificamente contrassegnati.

2.1 Contrassegni utilizzati
nelle istruzioni

Simboli c Simbolo di pericolo generico
c Pericolo dovuto a tensione elettrica
@ NOTA

Parole chiave di segnalazione PERICOLO!

Situazione molto pericolosa
L'inosservanza puo provocare infortuni gravi o mortali.

AVVISO!

Rischio di (gravi) infortuni per l'utente. La parola di segnalazione
“Avviso” indica I'elevata probabilita di riportare (gravi) lesioni in
caso di mancata osservanza di questo avviso.

ATTENZIONE!

Esiste il rischio di danneggiamento del prodotto/dell'impianto.
La parola di segnalazione “Attenzione” si riferisce alla possibilita
di arrecare danni materiali al prodotto in caso di mancata osser-
vanza di questo avviso.

NOTA
Un'indicazione utile per['utilizzo del prodotto. Segnala anche possibili
difficolta.
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2.2

2.3

2.4

2.5

Istruzioni di montaggio, uso e manutenzione Wilo-BAC

Qualifica del personale

Pericoli conseguenti al mancato
rispetto delle prescrizioni di
sicurezza

Lavori all'insegna della sicurezza

Prescrizioni di sicurezza per I'utente

Italiano

I richiami applicati direttamente sul prodotto, quali ad es.:
frecciaindicante il senso di rotazione,

contrassegno per attacco fluidi,

targhetta dati pompa,

adesivi di segnalazione,

devono essere sempre osservati e mantenuti perfettamente leggibili.

Il personale addetto a montaggio, impiego e manutenzione deve pos-
sedere larelativa qualifica. L'utente deve farsi garante delle responsa-
bilita, delle competenze e della supervisione del personale. Se non

dispone delle conoscenze necessarie, il personale dovra essere adde-
strato eistruito di conseguenza. Cio puo rientrare, se necessario, nelle
competenze del costruttore del prodotto, dietro incarico dell'utente.

I mancato rispetto delle prescrizioni di sicurezza, oltre a mettere in
pericolo le persone, puo costituire una minaccia per I'ambiente e dan-
neggiare il prodotto. Il mancato rispetto delle prescrizioni di sicurezza
implica la perdita di qualsiasi diritto al risarcimento dei danni e puo far
decadere ogni diritto alla garanzia.

Le conseguenze dell’inosservanza delle prescrizioni di sicurezza pos-
sono essere:

pericoli per le persone conseguenti a fenomeni elettrici, meccanici e
batteriologici,

minaccia per I'ambiente dovuta a perdita di sostanze pericolose,
danni materiali,

mancata attivazione d'importanti funzioni del prodotto o
dell'impianto,

mancata attivazione delle procedure di riparazione e manutenzione
previste.

Devono essere osservate le norme sulla sicurezza riportate nelle pre-
sentiistruzioni di montaggio, uso e manutenzione, le norme nazionali
in vigore, che regolano la prevenzione degli infortuni, nonché even-
tuali norme interne dell'utente, in merito al lavoro, al funzionamento
e alla sicurezza.

Questo apparecchio non é destinato a essere utilizzato da persone
(compresi i bambini) con limitate capacita fisiche, sensoriali o mentali
oppure mancanti di esperienza e/o conoscenza, a meno che non ven-
gano sorvegliate da una persona responsabile della loro sicurezza o
abbiano ricevuto da quest'ultima istruzioni su come utilizzare I'appa-
recchio.

I bambini devono essere sorvegliati al fine di garantire che non gio-
chino con I'apparecchio.

Se si riscontrano pericoli dovuti a componenti bollenti o freddi sul
prodotto/impianto, provvedere sul posto ad una protezione dal con-
tatto dei suddetti componenti.

La protezione da contatto per componenti in movimento (ad es.
giunto) non deve essere rimossa dal prodotto mentre & in funzione.
Eliminare le perdite (ad es. tenuta albero) di fluidi pericolosi (esplosivi,
tossici, bollenti) per evitare I'insorgere di rischi per le persone e
I'ambiente. Osservare le disposizione in vigore presso il rispettivo
paese.

Prevenire qualsiasi rischio derivante dall'energia elettrica. Applicare
e rispettare tutte le normative locali e generali [ad esempio IEC ecc.]
e le prescrizioni delle aziende elettriche locali.
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2.6

2.7

2.8

3.1

3.2
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Norme di sicurezza per operazioni di
montaggio e manutenzione

Modifiche non autorizzate e parti
di ricambio

Condizioni di esercizio non
consentite

Trasporto e magazzinaggio

Spedizione

Ispezione dopo il trasporto

Conservazione

Manipolazione

Trasporto a scopo di montaggio/
smontaggio

Il gestore deve assicurare che le operazioni di montaggio e manuten-
zione siano eseguite da personale autorizzato e qualificato che abbia
letto attentamente le presenti istruzioni.

Tutti i lavori che interessano il prodotto o I'impianto devono essere
eseguiti esclusivamente in stato di inattivita. Per I'arresto del pro-
dotto/impianto & assolutamente necessario rispettare la procedura
descritta nelle istruzioni di montaggio, uso e manutenzione.

Tutti i dispositivi di sicurezza e protezione devono essere riapplicati o
rimessi in funzione immediatamente al termine dei lavori.

Modifiche non autorizzate e parti di ricambio non originali mettono a
repentaglio la sicurezza del prodotto/del personale e rendono ineffi-
cacile dichiarazioni rilasciate dal costruttore in materia di sicurezza.

Eventuali modifiche del prodotto sono ammesse solo previo accordo
conil costruttore. | pezzidiricambio originali e gli accessori autorizzati
dal costruttore sono parte integrante della sicurezza delle apparec-
chiature e delle macchine. L'impiego di parti o accessori non originali
fa decadere la garanzia per i danni che ne risultano.

La sicurezza di funzionamento del prodotto fornito € assicurata solo
in caso di utilizzo regolamentare secondo le applicazioni e condizioni
descritte nel paragrafo “Campo d'applicazione” del manuale. | valori

limite minimi e massimi indicati nel catalogo/foglio dati non possono
essere superati in nessun caso.

In fabbrica la pompa viene imballata per la consegna in una scatola di
cartone o su un pallet su cui é fissata mediante funi e protetta contro
polvere e umidita.

Quando siriceve la pompa, controllare immediatamente se ci sono
danni dovuti al trasporto. Se si riscontrano danni da trasporto e neces-
sario avviare le procedure richieste presso lo spedizioniere entro i ter-
mini previsti.

Prima dell'installazione la pompa deve essere conservata in un luogo
asciutto, al riparo dal gelo e preservata da danneggiamento mecca-
nico.

ATTENZIONE! Pericolo di danneggiamento in caso di imballaggio
shagliato!

Se in un secondo momento la pompa viene nuovamente traspor-
tata, essa deve essere imballata in modo da non subire danni
durante il trasporto.

Usare a tal fine I'imballaggio originale o uno equivalente.

Manipolare la pompa con cura per evitare di danneggiarla prima del
montaggio.

AVVISO! Pericolo di infortuni!

Un trasporto inadeguato puo provocare infortuni.

Il trasporto della pompa deve essere eseguito mediante dispositivi
di sollevamento omologati (ad es. paranchi, gru ecc.). Essi vanno
fissati alle flange della pompa ed eventualmente al perimetro
esterno del motore (& necessario il fissaggio per evitare che sci-
voli!).

Non trattenersi mai sotto i carichi sospesi.

Per il trasporto e il magazzinaggio, cosi come prima di qualsiasi
operazione di installazione e montaggio particolare, accertarsi che
la pompa venga posizionata in un luogo o posto sicuro.
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4 Campo d'applicazione

Destinazione

Campi d'applicazione

Controindicazioni

Istruzioni di montaggio, uso e manutenzione Wilo-BAC

Italiano

Le pompe BAC sono pompe centrifughe monostadio utilizzate peril
ricircolo dei fluidi in edilizia, in agricoltura e nell'industria.

E consentito impiegarle per:

Sistemi di raffreddamento

Circuiti di acqua fredda e acqua calda
Acquedotti industriali

Sistemi di circolazione industriali

La BAC50 puo essere utilizzata in impianti di condizionamento o
riscaldamento conformi alla norma IEC 60335-2-40. | refrigeranti
inflammabili consentiti sono limitati a quelli indicati come compatibili
in conformita alle norme IEC 60335-2-40:2018 e IEC 60335-2-
40:2022.

R-32 A2L
R-50 A3
R-142b A2L
R-143a A2L
R-152a A2
R-170 A3
R-290 A3
R-444A & B A2L
R-447A & B A2L
R-451A & B A2L
R-452B A2L
R-454A & B & C A2L
R-457A A2L
R-600a A3
R-1270 A3
R-1234yf A2L
R-1234ze(E) A2L
NOTA

Per i refrigeranti pitt comuni, un pittogramma é anche presente sulla
targhetta del tipo di prodotto per consentire una rapida identifica-
zione del possibile uso del prodotto:

-R290:

Le pompe sono concepite esclusivamente per essere installate e fatte
funzionare in locali chiusi. Sono da considerarsi luoghi di montaggio
tipici le sale macchine all'interno dell'edificio contenenti altre appa-
recchiature tecniche per I'edificio. Un'installazione dell'apparecchio
direttamente in locali adibiti ad altri utilizzi (stanze abitate o da
lavoro) non & prevista.

Le pompe devono essere tenute al riparo dalle intemperie e montate
in ambienti protetti dal gelo e dalla polvere, ben ventilati e senza peri-
colo di esplosione. L’installazione e il funzionamento all’aperto sono
possibili esclusivamente con misure aggiuntive da concordare con
Wilo.

ATTENZIONE! Pericolo di danni materiali!

Sostanze non consentite nel fluido possono distruggere la pompa.
Sostanze solide abrasive (ad es. sabbia) aumentano I'usura della
pompa.
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Dati e caratteristiche tecniche

Generalita

Chiave di lettura

Dati tecnici

Caratteristica

« L'utilizzo conforme all'uso previsto comprende anche I'osservanza
delle presenti istruzioni.

La serie BAC non soddisfa i requisiti della direttiva ATEX e non &
adatta all'impiego in applicazioni ATEX!

Qualsiasi altro impiego & da considerarsi improprio.

Indice di efficienza minimo MEI :
Il valore di riferimento per le pompe per acqua piu efficienti e
MEI = 0,70.

NOTA

Per indicazioni dettagliate relative ai valori MEI dei tipi di pompe vedi:
catalogo Wilo online, richiamabile alla pagina

www.wilo.com

L’efficienza diuna pompa con girante tornita & generalmente inferiore
a quella diuna pompa con diametro di girante pieno. La tornitura della
girante adegua la pompa a un punto di lavoro fisso, con un conse-
guente minore consumo di energia. L'indice di efficienza minima (MEI)
e basato sul diametro massimo della girante.

Il funzionamento della presente pompa per acqua con punti di funzio-
namento variabili puo essere pil efficiente ed economico se control-
lato, ad esempio, tramite un motore a velocita variabile che adegua il
funzionamento della pompa al sistema.

Le informazioni sull’efficienza di riferimento sono disponibili
all"indirizzo
www.europump.org/efficiencycharts

La chiave di lettura e costituita dai seguenti elementi:

Esempio: BAC50-134-2,2/2

BAC Bloc Air Conditioning (aria condizionata a blocco)
Pompa monoblocco orizzontale a 1 stadio

50 Diametro bocca mandata [mm]

-134 Diametro girante [mm]

-2,2 Potenza nominale del motore P, [kW]
/2 Numero poli

Valore

Raccordi

BAC40.../S: Diametro nominale G2/G1%: 0
Attacchi Victaulic

BAC40../R: 60,3/48,3 mm

BAC50: 60,3/60,3 mm

BAC70: 76,1/76,1 mm

Temperatura fluido min./max. consentita

BAC40/70: da —15 °C a +60 °C
BAC50: da —15 °Ca +90 °C

Temperatura ambiente max.

BAC40/70: +40 °C
BAC50: +60 °C

Umidita dell’aria consentita

< 90 %, non condensante

Pressione d’esercizio max. consentita

BAC40/70: 6,5 bar
BACS50: 10 bar

Altezza di aspirazione

A seconda del valore NPSH della pompa
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Caratteristica

Fluidi consentiti

Italiano

Valore

Acqua fredda/per il raffreddamento

Miscela acqua/glicole fino a 40 % in vol.

Miscela acqua/glicole fino a 50 % in vol. (a seconda del tipo)
Acqua di riscaldamento secondo VDI 2035

Altri fluidi su richiesta

Contenuto di cloruro consentito nel fluido Cl <150 mg/l
Viscosita del fluido da1lcStab50cSt
Valore pH del fluido da6as

Dimensione consentita delle particelle solide
nel fluido

@ max. 0,5 mm

Rendimento del motore

vedere targhetta del motore

Grado di protezione

IP55

Classe isolamento

F

Collegamenti elettrici

Per la tensione elettrica e la frequenza vedere la targhetta
del motore

Tolleranza di tensione

+10 %

Diametro cavo
(cavo a 4 conduttori)

0,55/0,75/1,1 kW:1,5 mm? — 2,5 mm?
1,5/2,2/3/4 kW: 2,5 mm? — 4,0 mm?

Livello di pressione acustica a 50 Hz

<68 dB(A)

Fluidi pompati

5.4 Fornitura

5.5 Accessori

Istruzioni di montaggio, uso e manutenzione Wilo-BAC

Quando si ordinano le parti di ricambio si devono fornire tutti i dati
riportati sulla targhetta della pompa e del motore.

Se si impiega una miscela di acqua e glicole (oppure fluidi con una
viscosita diversa da quella dell'acqua pura) ci si deve aspettare un
maggiore assorbimento di potenza della pompa. Utilizzare soltanto
miscele coninibitori di corrosione. Prestare attenzione alle indicazioni
del produttore!

Il fluido pompato deve essere privo di sedimenti.
Se si utilizzano altri fluidi € necessaria I'omologazione da parte di Wilo.

Le miscele con una percentuale di glicole > 10 % influiscono sulla
curva caratteristica Ap-v e sul calcolo della portata.

NOTA
E assolutamente necessario attenersi alla scheda tecnica di sicurezza
del fluido da convogliare!

Pompa BAC
Istruzioni di montaggio, uso e manutenzione

Gli accessori devono essere ordinati a parte:
Kit aspirazione

Valvola d’intercettazione

Valvola diritegno

Valvola di fondo per filtro

Soffietto o recipiente galvanizzato

Camicie antivibrazione

Interruttore salvamotore

Protezione contro il funzionamento a secco

Dispositivo di comando ON/OFF e protezione contro il funzionamento
asecco

Giunto Victaulic 750 (per la sostituzione di BAC40 con BAC50)
Basamento (per la sostituzione di BAC40 con BAC50)
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Descrizione e funzionamento

Descrizione prodotto

Tipo costruttivo del prodotto

Installazione e collegamenti
elettrici

Sicurezza

Messa in servizio

Installazione

>

>pB> B P

Legenda, vedi (fig. 1/2):

1 Valvola difondo per succhieruola (sezione di passaggio max. 1 mm)
2 Valvola diaspirazione della pompa

3 Valvola discarico della pompa

4 Valvola diritegno

5  Vite diriempimento

6 Vite discarico

7  Fissaggio tubazione

8  Succhieruola

9 Serbatoio di prima raccolta

10 Attacco acqua acquedotto comunale
11 Relé di protezione per motore trifase
HA Altezza di aspirazione

HC Altezza di mandata

Le pompe BAC non sono pompe centrifughe autoaspiranti monosta-
dio in monoblocco orizzontale. La bocca aspirante é allineata assial-
mente, la bocca mandata é disposta radialmente. Le pompe BAC sono
dotate di un motore raffreddato ad aria. La pompa é dotata di collega-
menti Victaulic e/o a vite. L’albero & dotato di una tenuta meccanica
che non richiede manutenzione.

PERICOLO! Pericolo di morte!
L'installazione e I'esecuzione dei collegamenti elettrici eseguite in
modo improprio possono essere fonte di pericolo mortale.

Far eseguire i collegamenti elettrici solo da elettricisti autorizzati e
in conformita alle normative in vigore!

Osservare le norme per la prevenzione degli infortuni!
ATTENZIONE! Pericolo di danni materiali!

Pericolo di danneggiamento a causa di manipolazione impropria.
Far installare la pompa esclusivamente da personale specializzato.

Disimballare la pompa e smaltirne I'imballaggio nel rispetto delle
norme ambientali.

ATTENZIONE! Pericolo di danneggiamento della pompa!

Lo sporco puo pregiudicare il funzionamento della pompa.
Effettuare il montaggio della pompa solo al termine di tutti i lavori
di saldatura e brasatura e dopo I'eventuale lavaggio delle tubazioni.

AVVISO! Pericolo di ustioni in caso di contatto con la pompa!
A seconda dello stato di esercizio della pompa o dell'impianto
(temperatura fluido), I'intera pompa puo diventare molto calda.

Posizionare la pompa in modo tale che le persone non possano
venire a contatto con superfici bollenti durante il funzionamento.
AVVISO! Pericolo di ribaltamento della pompa!

La pompa deve essere saldamente ancorata al suolo.

ATTENZIONE! Pericolo dovuto a parti rimaste all'interno della pompa!

Rimuovere tutti i tappi di copertura dal corpo pompa prima di pro-
cedere all'installazione.

La pompa deve essere installata in una posizione facilmente accessi-
bile, in modo da agevolare gli interventi di ispezione o sostituzione.

Mantenere libero il passaggio per la ventilazione del motore. Garantire
una distanza minima di 0,3 m tra la pompa e la parete.
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73 Raccordo per tubi

Generalita

r=25-(d-2s)

5 x DN

Fig. 4: Percorso distabilizzazione a monte
e avalle della pompa

Varianti di raccordi

Istruzioni di montaggio, uso e manutenzione Wilo-BAC

Italiano

Installare la pompa preferibilmente su una superficie di cemento liscia.

La pompa deve essere fissata con almeno due viti prigioniere con
@ M8 o @ M10, a seconda della pompa.

Il motore & dotato di una vite di scarico della condensa (sotto il motore).
La vite di scarico viene montata presso la fabbrica per garantire il grado
di protezione IP55. In caso d'impiego in applicazioni di condiziona-
mento dell'aria o direfrigerazione & necessario rimuovere questa vite di
scarico per consentire I'evacuazione dell'acqua di condensa.

NOTA
Se vengono rimosse le coperture non € pit garantito il grado di prote-
zione P 55!

AVVISO

A monte e a valle della pompa si deve predisporre un percorso di
stabilizzazione, sotto forma di tubazione rettilinea. La lunghezza

del percorso di stabilizzazione deve corrispondere ad almeno 5 volte
il diametro nominale della flangia della pompa (Fig. &4). Questa misura
serve a prevenire la cavitazione.

Sono disponibili due varianti standard:

1 Modalita di aspirazione della pompa (Fig. 1)

2 Modalitd di mandata della pompa (Fig. 2) dal serbatoio
(Fig. 2, elemento 9) o dall’alimentazione idrica comunale (Fig. 2,
elemento 10); con protezione contro il funzionamento a secco

ATTENZIONE! Pericolo di danni alla pompa!

Le viti e i bulloni possono essere serrati a un massimo di 10 daNm.
E vietato I'uso di avvitatori a impulsi.

La direzione di circolazione del fluido & indicata sul corpo della pompa.
I tubi e la pompa non devono essere sollecitati meccanicamente
durante I'installazione.

La pompa deve essere posizionata in modo tale che il peso delle tuba-
zioni non gravi su di essa.

AVVISO

Siraccomanda diinstallare valvole d’intercettazione sul lato aspira-
zione e sul lato mandata.

Utilizzare compensatori in gomma per ridurre i livelli di rumore e di
vibrazione della pompa.

Approntare un tubo di aspirazione con una sezione trasversale nomi-
nale grande almeno quanto I'attacco della pompa.

Sulla conduttura dimandata e possibile montare unavalvola diritegno
per proteggere la pompa da colpi di pressione.

Se collegato a un sistema pubblico di acqua potabile, anche il tubo di
aspirazione deve essere dotato di una valvola di ritegno e di una val-
vola di sicurezza.

In caso di collegamento indiretto attraverso un serbatoio, il tubo di
aspirazione deve essere dotato di una valvola di ritegno e di un filtro
per evitare che le impurita entrino nella pompa.

Quando la pompa & in modalita di aspirazione (Fig. 1):

Immergere il filtro (almeno 200 mm) nel fluido e appesantire il tubo
flessibile se necessario. Limitare la lunghezza del tubo di aspirazione
ed evitare qualsiasi elemento che neriducal'altezza (coni, curve, ecc.).
In questo tubo ascendente (2 %) non deve entrare aria.
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7.4 Collegamenti elettrici

Sicurezza
Y
_____________ ;
w2 U2 V2
OO0

L2 L1 L3 PE

Fig. 5: Collegamento Y

Fig. 6: Collegamento A

75 Funzionamento con apparecchi
di comando Wilo

7.6 Funzionamento con convertitore
di frequenza (altri produttori)
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ATTENZIONE! Pericolo di perdite!
L’allineamento dei tubi e delle bocche della pompa & molto impor-
tante.

Quando si utilizzano raccordi Victaulic, & consentito un angolo di
max. 3° per le pompe da 2" e di max. 2° per le pompe con diametro
esterno di 3".

Se si utilizzano collegamenti a vite, I'allineamento delle bocche
della pompa non deve presentare angoli e gli attacchi devono
essere serrati a un massimo di 4 daNm.

PERICOLO! Pericolo di morte!
In caso di collegamenti elettrici eseguitiin modo improprio sussiste
il pericolo di morte in seguito a folgorazione.

Far eseguire i collegamenti elettrici solo da un elettroinstallatore
autorizzato dall'azienda elettrica locale e in conformita alle pre-
scrizioni locali in vigore.

Controllare se tuttii collegamenti (anche quelli liberi da potenziale)
sono privi di tensione.

Per garantire un'installazione e un funzionamento sicuri & necessa-
rio collegare correttamente la pompa ai morsetti di messa a terra
del sistema di alimentazione.

Per gli accessori attenersi alle relative istruzioni di montaggio e
d‘uso!

Assicurarsi che la corrente di servizio, la tensione e |a frequenza corri-
spondano ai dati riportati sulla targhetta del motore.

Per I'allacciamento della pompa alla rete utilizzare un cavo robusto
dotato di spina con presa di terra o di un interruttore generale di ali-
mentazione.

I motori trifase devono essere collegati a un interruttore di sicurezza
omologato. La corrente nominale deve corrispondere al valore ripor-
tato sulla targhetta del motore.

Il cavo di alimentazione deve essere posato in modo che non vada mai
a contatto con il sistema delle tubazioni e/o con il corpo pompa e il
corpo del motore.

Esequire la messa a terra della pompa/impianto secondo le normative
locali. Come protezione supplementare si puo utilizzare un interrut-
tore automatico differenziale.

Il collegamento alla rete deve essere eseguito come descritto nello
schema degli allacciamenti.

La potenza della pompa puo essere controllata in modo continuo
tramite un apparecchio di comando e regolazione, che ottimizza
la potenza della pompa per I'impianto in questione regolandola in
modo da ottenere un funzionamento efficiente.

In generale i motori Wilo possono funzionare con convertitori di fre-

quenza esterni, a condizione che questi dispositivi soddisfino i requi-
siti delle norme di applicazione IEC/TS 60034-17 e IEC/TS 60034-25.
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8 Messa in servizio

8.1 Riempimento e sfiato dell'impianto

Istruzioni di montaggio, uso e manutenzione Wilo-BAC

Italiano

La tensione pulsante del convertitore di frequenza (senza filtro) deve
essere inferiore ai valori della curva limite mostrata in Fig. 7.

Questo vale per la tensione dei morsetti di collegamento del motore.
I valori non dipendono esclusivamente dal convertitore di frequenza
utilizzato, ma anche dal cavo del motore utilizzato (tipo, sezione,
schermatura, lunghezza, ecc.).

Le istruzioni del produttore del convertitore di frequenza devono
essere seguite rigorosamente. | tempi di salita e le tensioni di picco per
le diverse lunghezze dei cavi sono indicati nelle relative istruzioni di
montaggio, uso e manutenzione.

Tenere in considerazione i seguenti punti:

« Utilizzare cavi adatti con una sezione sufficientemente grande
(max. 5 % di perdita di tensione).

+ Installare la schermatura adeguata secondo le raccomandazioni del
produttore del convertitore di frequenza.

« Posare le linee ditrasmissione dati (ad esempio analisi del termistore
PTC) separate dal cavo di alimentazione.

« Se necessario, utilizzare un filtro sinusoidale (LC) secondo le speci-
fiche del produttore del convertitore di frequenza.

Il funzionamento ¢ possibile nella gamma da 12,5 Hz a 50 Hz. Per il
funzionamento a bassa frequenza, siraccomanda diiniziare con 50 Hz
e poiregolare il valore selezionato verso il basso.

ATTENZIONE! Possibile danneggiamento della pompa!
Il funzionamento a secco distrugge la tenuta meccanica

Accertarsi che la pompa non funzioni a secco.
Prima di avviare la pompa eseguire il riempimento dell'impianto.

Qualora sirenda necessaria una procedura di sfiato (come indicato nei
capitoli 8.1.1 “Procedura di sfiato — pompa in modalita di mandata” a
pagina 30 e 8.1.2 “Procedura di sfiato — pompa in modalita di aspira-
zione” a pagina 30), osservare le istruzioni seguenti.

PERICOLO! Pericolo di ustioni o di congelamento in caso di contatto
con la pompa!

A seconda dello stato di esercizio della pompa o dell'impianto
(temperatura fluido), I'intera pompa puo diventare molto calda o
molto fredda.

Durante il funzionamento mantenere una distanza adeguata!

In caso di temperature dell'acqua e pressioni di sistema elevate,
prima di eseguire i lavori lasciar raffreddare la pompa.

Per I'esecuzione di qualsiasi lavoro indossare un abbigliamento
protettivo, guanti protettivi e occhiali di protezione.

AVVISO! Pericolo dovuto a liquido estremamente caldo o freddo
sotto pressione!

A seconda della temperatura del fluido pompato e della pressione
di sistema, quando si svita completamente la vite di spurgo puo
fuoriuscire un getto violento di fluido estremamente caldo o
freddo in stato liquido o gassoso oppure di fluido ad alta pressione.

Svitare con cautela la vite di spurgo.

AVVISO! Pericolo di lesioni!

In caso di installazione non corretta della pompa/dell'impianto, alla
messa in servizio si puo verificare la fuoriuscita di un getto violento
di fluido. Ma & anche possibile che si stacchino singoli componenti.
Nel momento della messa in servizio mantenersi a una distanza di
sicurezza dalla pompa.

Indossare un abbigliamento protettivo, i guanti protettivi e gli
occhiali di protezione.
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8.1.1 Procedura disfiato — pompain
modalita di mandata

8.1.2 Procedura di sfiato — pompain
modalita di aspirazione

30

Vedi (fig. 2):
Chiudere la valvola di scarico (fig. 2, pos. 3).

Svitare la vite di riempimento (fig. 2, pos. 5) (nella parte superiore del
sistema idraulico).

Aprire lentamente la valvola di aspirazione (fig. 2, pos. 2) e riempire
completamente la pompa.

Riavvitare la vite di riempimento solamente dopo che I'acqua & deflu-
ita e tutta I'aria & stata espulsa.

Aprire completamente la valvola di aspirazione (fig. 2, pos. 2).

Avviare brevemente la pompa per verificare se il senso di rotazione &
corretto (freccia sul corpo pompa). Se il senso di rotazione non & cor-
retto, invertire 2 fasi nella morsettiera del motore.

Aprire la valvola di scarico (fig. 2, pos. 3).

Sono possibili due casi.

Primo caso, vedi (fig. 1):

Aprire la valvola di scarico (fig. 1, pos. 3).

Aprire la valvola di aspirazione (fig. 1, pos. 2).

Svitare la vite di riempimento (fig. 1, pos. 5) (nella parte superiore
del sistema idraulico).

Inserire unimbuto nel foro e riempire lentamente e completamente la
pompa e la tubazione di aspirazione.

Il iempimento é da ritenersi completo quando I'acqua é defluita e
tutta l'aria é stata espulsa. Riavvitare la vite.

Avviare brevemente la pompa per verificare se il senso di rotazione &
corretto (freccia sul corpo pompa). Se il senso di rotazione non & cor-
retto, invertire 2 fasi nella morsettiera del motore.

Secondo caso, vedi (fig. 1/3):

Per facilitare il processo di riempimento, montare una tubazione ver-
ticale (lunghezza minima 25 cm) dotata di rubinetto di arresto e di
imbuto sulla tubazione di aspirazione della pompa (vedi fig. 3).
Aprire la valvola di scarico (fig. 1, pos. 3).

Aprire la valvola di aspirazione (fig. 1, pos. 2).

Svitare la vite di riempimento (fig. 1, pos. 5) (nella parte superiore
del sistema idraulico).

Riempire completamente la pompa e la tubazione di aspirazione fin-
ché I'acqua non fuoriesce.

Chiudere il rubinetto di arresto (che pud rimanere montato), togliere
la tubazione e riavvitare la vite di riempimento.

ATTENZIONE! Rischio di errata evacuazione dell'aria!

In entrambi i casi descritti & necessario eseguire un controllo. Dopo
aver riavvitato la vite di riempimento é necessario:

Avviare il motore con un breve impulso.

Svitare di nuovo la vite di riempimento e completare il riempimento
fino a raggiungere il livello d'acqua finale nella pompa.

Se necessario, ripetere questa operazione.

Avviare brevemente la pompa per verificare se il senso di rotazione &
corretto (freccia sul corpo pompa). Se il senso di rotazione non & cor-
retto, invertire 2 fasi nella morsettiera del motore.

NOTA

Per evitare che la pompa inizi inavvertitamente ad aspirare prima che
sia raggiunto il livello d'acqua completo, € consigliabile proteggerla
con un dispositivo adeguato (protezione dal funzionamento a secco
o interruttore a galleggiante).
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8.2 Messa in servizio

9 Manutenzione/servizio

Istruzioni di montaggio, uso e manutenzione Wilo-BAC

Italiano

AVVISO! Pericolo di lesioni!

L'installazione dell'impianto deve essere concepita in modo da
escludere a priori eventuali lesioni dovute alla fuoriuscita di liquidi
(guasto alla tenuta meccanica...).

ATTENZIONE! Possibile danneggiamento della pompa!

Non é consentito il funzionamento della pompa nella modalita di
portata a zero (valvola di scarico chiusa) per piu di dieci minuti.
Per evitare la formazione di bolle d'aria consigliamo di impostare un
flusso minimo paria circa il 10% della capacita nominale della pompa.
Utilizzare un manometro per verificare la stabilita della pressione di
mandata. Se la pressione risulta instabile, spurgare di nuovo la pompa
0 eseguire la procedura di riempimento.

ATTENZIONE! Pericolo di sovraccarico del motore!

Controllare che la corrente d'ingresso non sia superiore al valore
riportato sulla targhetta del motore.

Affidare i lavori di manutenzione e riparazione solo a personale
tecnico qualificato!

Si consiglia di far controllare la pompa e di farne eseguire la manuten-
zione dal Servizio Assistenza Clienti Wilo.

PERICOLO! Pericolo di morte!

Durante i lavori su apparecchi elettrici sussiste pericolo di morte in
seguito a folgorazione.

Far eseguire i lavori su apparecchi elettrici solo da elettroinstalla-
tori autorizzati dall'azienda elettrica locale.

Prima di eseguire qualsiasi lavoro su apparecchi elettrici togliere
la tensione da questi ultimi e assicurarli contro il reinserimento.

In caso di danni al cavo di collegamento della pompa, incaricare solo
un elettroinstallatore qualificato autorizzato.

Osservare le istruzioni di montaggio, uso e manutenzione della
pompa, della regolazione di livello e di ogni altro accessorio.

Al termine dei lavori di manutenzione si devono rimontare tutti i
dispositivi di protezione precedentemente smontati, come ad es. il
coperchio della morsettiera!

PERICOLO! Pericolo di morte!

La pompa stessa e parti di essa possono presentare un peso proprio
molto elevato. A causa di parti in caduta sussiste il pericolo di tagli,
schiacciamenti, contusioni o colpi che possono anche rivelarsi mor-
tali.

Utilizzare sempre mezzi di sollevamento adeguati e assicurare le
parti contro le cadute accidentali.

Non trattenersi mai sotto i carichi sospesi.
Per il trasporto e il magazzinaggio, cosi come prima di qualsiasi

operazione di installazione e montaggio particolare, accertarsi che
la pompa venga posizionata in un luogo o posto sicuro.

PERICOLO! Pericolo di ustioni o di congelamento in caso di contatto
con la pompa!

A seconda dello stato di esercizio della pompa o dell'impianto
(temperatura fluido), I'intera pompa puo diventare molto calda

o molto fredda.

Durante il funzionamento mantenere una distanza adeguata!

In caso di temperature dell'acqua e pressioni di sistema elevate,
prima di eseguire i lavori lasciar raffreddare la pompa.

Per I'esecuzione di qualsiasi lavoro indossare un abbigliamento
protettivo, guanti protettivi e occhiali di protezione.

Non eseguire interventi di manutenzione speciale mentre la pompa é
in funzione.
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Guasti, cause e rimedi

Guasto

La pompa funziona senza pompare.

Mantenere sempre la pompa perfettamente pulita.

Per evitare un bloccaggio dell'albero e del sistema idraulico nei periodi
di gelo, svuotare la pompa rimuovendo la vite di scarico (nella parte
inferiore del sistema idraulico) e la vite di riempimento. Riavvitare le
2 viti senza serrarle.

Se non sussiste il pericolo di gelo, non occorre vuotare la pompa.

Le riparazioni devono essere effettuate solo da personale qualifi-

cato. Osservare le prescrizioni di sicurezza al capitolo 9 “Manuten-
zione/servizio” a pagina 31.

Se un guasto non puo essere riparato, contattare una ditta specia-
lizzata, il Servizio Assistenza Clienti o il rappresentante piu vicino.

Causa

Pompa bloccata da parti interne.

Rimedio

Controllare la pompa e pulirla.

Tubo di aspirazione bloccato.

Controllare il tubo e pulirlo.

Livello di riempimento/pressione
di aspirazione insufficiente.

Riempire il serbatoio, sfiatare la pompa.

Pressione di aspirazione troppo
bassa; in questo caso solitamente
anche rumori di cavitazione.

Perdita di prevalenza sul lato di aspira-
zione o altezza di aspirazione troppo
elevata (controllare 'NPSH della pompa
installata).

Senso di rotazione errato.

Invertire le due fasi sulla morsettiera
motore o sull’interruttore di linea.

Tensione dialimentazione del motore
troppo bassa.

Controllare la tensione e le sezioni
dei conduttori del cavo.

La pompa vibra.

Pompa non saldamente collegata
al basamento.

Controllare e stringere completamente
i dadi dei bulloni.

Materiale estraneo nella pompa.

Smontare la pompa e pulirla.

La pompa funziona lentamente,
cuscinetto danneggiato.

Smontare la pompa e pulirla.

Collegamento elettrico della pompa
difettoso.

Controllare il collegamento della pompa
ed eseguirlo correttamente.

Pompa surriscaldata.

Tensione di alimentazione troppo
bassa.

Controllare la tensione sui morsetti
del motore. Deve essere = 10 %
della tensione nominale.

Pompa bloccata da particelle.

Smontare la pompa e pulirla.

Temperatura ambiente troppo ele-
vata.

Far raffreddare la temperatura ambiente.

La pompa non funziona.

Alimentazione di corrente assente.

Controllare alimentazione elettrica,
fusibili e cavi.

Turbina bloccata.

Pulire la pompa.

Il salvamotore & scattato.

Controllare e regolare il salvamotore.

Portata insufficiente.

Numero di giri del motore troppo
basso (a causa di particelle o tensione
troppo bassa).

Pulire la pompa, controllare I'alimenta-
zione elettrica.

Motore difettoso.

Contattare il Servizio Assistenza Clienti,
sostituire il motore.

Livello di riempimento/pressione di
aspirazione insufficiente.

Riempire il serbatoio, sfiatare la pompa.

Senso di rotazione errato.

Invertire le due fasi sulla morsettiera
motore o sull'interruttore di linea.

Usura delle parti interne.

Far riparare la pompa dal Servizio
Assistenza Clienti.
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Il salvamotore scatta. Relé termico impostato su un valore

troppo basso.

Italiano

Rimedio

Controllare la corrente con un ampero-
metro o impostare la corrente nominale
indicata sulla targhetta del motore.

Tensione troppo bassa.

Assicurarsi che le sezioni dei conduttori
del cavo di alimentazione siano sufficien-
temente grandi.

Flusso di corrente interrotto in una
fase.

Controllare il cavo di alimentazione
e sostituirlo se necessario.

Salvamotore difettoso.

Sostituire il salvamotore.

Motore difettoso.

Contattare il Servizio Assistenza Clienti,
sostituire il motore.

Portata troppo alta a causa della
bassa resistenza del sistema.

Ridurre la pompa sul lato mandata.

Pompaggio irregolare. Superamento dell’altezza di aspira-

zione (HA).

Rileggere le condizioni e le raccomanda-
zioni per I'installazione riportate in
questo manuale.

Diametro del tubo di aspirazione
inferiore al diametro della pompa.

Il diametro del tubo di aspirazione e della
bocca di aspirazione della pompa devono
essere identici.

Filtro e tubo di aspirazione parzial-

Smontare il filtro e pulirlo.

mente bloccati.

11 Parti di ricambio

12 Smaltimento

[

Istruzioni di montaggio, uso e manutenzione Wilo-BAC

L'ordinazione di parti di ricambio avviene tramite l'installatore locale
e/o il Servizio Assistenza Clienti Wilo.

Per evitare richieste di chiarimenti e ordinazioni errate, all'atto
dell'ordinazione & necessario indicare tuttii dati della targhetta.

ATTENZIONE! Pericolo di danni materiali!
Un perfetto funzionamento della pompa puo essere garantito solo
se vengono utilizzate parti di ricambio originali.

Utilizzare esclusivamente parti di ricambio originali Wilo.

La seguente tabella serve aidentificare i singoli componenti.
Indicazioni necessarie per le ordinazioni di parti di ricambio:
* Numeri delle parti di ricambio

« Denominazioni delle parti di ricambio

e Tutti i dati della targhetta dati della pompa e del motore

NOTA

Per la lista delle parti di ricambio originali, vedi la documentazione
delle parti di ricambio Wilo.

Il catalogo delle parti di ricambio e disponibile all'indirizzo:
www.wilo.com.

Informazioni sulla raccolta di prodotti elettrici o elettronici usati

Il corretto smaltimento e il riciclaggio appropriato di questo prodotto
evitano danni ambientali e rischi per la salute delle persone.

AVVISO:

E vietato lo smaltimento nei rifiuti domestici!

All'interno dell’'Unione Europea, sul prodotto, sull'imballaggio o nei
documenti di accompagnamento pud essere presente questo sim-
bolo. Significa che i prodotti elettrici ed elettronici interessati non
devono essere smaltiti assieme ai rifiuti domestici.

Per un trattamento, riciclaggio e smaltimento appropriati dei prodotti
usati, & necessario tenere presente i seguenti punti:

Questi prodotti devono essere restituiti soltanto presso i punti di rac-
colta certificati appropriati.
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« E obbligatorio rispettare le disposizioni vigenti a livello locale!
E possibile ottenere informazioni sul corretto smaltimento presso i
comuni locali, il pit vicino servizio di smaltimento rifiuti o il fornitore
pressoil quale é stato acquistato il prodotto. Ulteriori informazioni sul
riciclaggio sono disponibili sul sito www.wilo-recycling.com.

Salvo modifiche tecniche!
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Consideracdes gerais

Sobre este documento

Seguranca

Sinalética utilizada no manual
de funcionamento

Simbolos

Adverténcias

o b P

A lingua do manual de funcionamento original é o inglés. Todas as
outras linguas deste manual sdo uma tradu¢do do manual de funcio-
namento original.

O manual de instalagdo e funcionamento é parte integrante do apare-
Ilho e deve ser mantido sempre no local de instalacdo do mesmo.

O cumprimento destas instrucdes constitui condi¢do prévia para a
utilizagdo apropriada e o accionamento correcto do aparelho.

Este manual de instalacdo e funcionamento esta em conformidade
com o modelo do aparelho e cumpre os regulamentos e as normas
técnicas de seguranca basicas, em vigor a data de impresséo.

No caso de uma alteragdo técnica ndo acordada por nés dos compo-
nentes descritos na mesma, ou do ndo cumprimento das declaracdes
incluidas no manual de instalacdo e funcionamento para a seguranca
do produto/pessoal, esta declaracdo perde a sua validade.

Este manual de instalacdo e funcionamento contém indicacdes que
devem ser observadas durante a montagem, operacdo e manutencao.
Por isso, este manual de funcionamento deve ser lido pelo instalador,
pelo pessoal técnico e pela entidade operadora responsavel antes da
montagem e do arranque.

Tanto estas instru¢des gerais sobre seguranga como as informagdes
sobre seguranga nos capitulos subsequentes, indicadas por simbolos
de perigo, devem ser rigorosamente observadas

Simbolo de perigo geral
Perigo devido a tens3o eléctrica

INDICACAO

PERIGO!

Situacdo de perigo iminente

Perigo de morte ou danos fisicos graves em caso de ndo cumpri-
mento.

CUIDADO!

Perigo de danos fisicos (graves) para o operador. “Cuidado”
adverte para a eventualidade de ocorréncia de danos fisicos
(graves) caso o aviso em causa seja ignorado.

ATENCAO!

Ha o perigo de danificar o produto/sistema. “Atencdo” adverte para
a possibilidade de eventuais danos no produto caso aindicacgao seja
ignorada.

INDICACAO:
Indicacdo util sobre o modo de utilizagdo do produto. Adverte para
a existéncia de eventuais dificuldades.
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2.2 Qualificacao de pessoal

2.3 Riscos associados ao incumprimento
das instrucgdes de seguranca

2.4 Trabalhar com seguranca

25 Precaucgdes de seguranga para
o utilizador

2.6 Precaucdes de seguranca para
trabalhos de montagem e
manutencao

Manual de instalagdo e funcionamento Wilo-BAC

Portugués

As indicacdes aplicadas directamente no produto, como p. ex.,
setas do sentido de rotacdo,

identificacdo de ligagdes de fluidos,

placas de identificacdo e

autocolantes de aviso

devem ser respeitadas sem falta e mantidas completamente legiveis.

O pessoal responsavel pela montagem, operagdo e manutencdo deve
dispor da qualificacdo necessaria para a realizagdo destes trabalhos.
A entidade operadora deve definir o campo de responsabilidades,
atribuicdo de tarefas e a vigilancia do pessoal técnico. Se o pessoal
ndo tiver os conhecimentos necessarios, deve obter formacdo e rece-
berinstrucdes. Se necessario, isto pode ser realizado pelo fabricante
do produto a pedido da entidade operadora.

O incumprimento das indicagdes de seguranca pode representar um
perigo para pessoas, para o meio-ambiente e para o produto/sistema.
O incumprimento das instru¢des de seguranca invalida qualquer
direito a reclamacdo de prejuizos.

O referido incumprimento pode, em particular, provocar:

lesdes e ferimentos resultantes de factores eléctricos, mecanicos ou
bacterioldgicos,

poluicdo do meio-ambiente devido a fugas de substancias perigosas,
danos materiais,

falha de funcdes importantes do produto/sistema,

falhas nos procedimentos necessarios de manutencdo e reparagdo.

Devem respeitar-se as instrucdes de seguranca deste manual de ins-
talacdo e funcionamento, as normas nacionais de prevencdo contra
acidentes em vigor e eventuais normas internas de trabalho, operacdo
e seguranca da entidade operadora.

Este aparelho ndo se destina a ser utilizado por pessoas (incluindo
criancas) com limitacdes fisicas, sensoriais ou psiquicas, ou com falta
de experiéncia e de conhecimento, a ndo ser que sejam supervisiona-
das por uma pessoa responsavel pela sua seguranga ou que tenham
recebido instrucdes sobre a utilizacdo correcta do aparelho.

As criancas tém de ser supervisionadas de modo a garantir que ndo
brincam com o aparelho.

Se os componentes quentes ou frios do produto/instalag3o represen-
tarem um perigo, devem ser protegidos contra contacto no local.

As protecgdes contra contacto para componentes méveis (p. ex., aco-
plamento) ndo podem ser retiradas enquanto o produto estiver em
funcionamento.

As fugas (p. ex., na vedagdo do veio) de fluidos perigosos (p. ex.,
explosivos, venenosos ou quentes) devem ser escoadas sem que isto
represente um perigo para pessoas e para o meio-ambiente. Respeitar
as normas nacionais.

Devem ser evitados riscos provocados pela energia eléctrica. Devem
ser cumpridos os regulamentos da ERSE e da EDP.

O utilizador deve certificar-se de que todos os trabalhos de montagem
e manutencdo sdo levados a cabo por especialistas autorizados e qua-
lificados que tenham estudado atentamente este manual.

Os trabalhos no produto/sistema devem apenas ser executados
quando a maquina estiver parada. O modo de procedimento descrito
no manual de instalagio e funcionamento para a paragem do produto/
sistema tem de ser obrigatoriamente respeitado.
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2.7  Modificacdo e fabrico nao
autorizados de pecas de substitui¢cao

2.8 Uso inadequado

3 Transporte e acondicionamento

3.1 Envio

Inspecc¢do de transporte

Armazenamento

Manuseamento

3.2 Transporte para fins de montagem/
desmontagem

4 Utilizacao prevista

Aplicacdo

Campos de aplicacao

38

Imediatamente apds a conclusdo dos trabalhos é necessario voltar a
montar e/ou colocar em funcionamento todos os dispositivos de
seguranca e proteccao.

A modificagdo e o fabrico ndo autorizados de pecas de substituicdo
pdem em perigo a seguranca do produto/pessoal técnico e anulam as
declaragdes de seguranca do fabricante.

Quaisquer alteragdes efectuadas no produto terdo de ser efectuadas
apenas com o consentimento do fabricante. O uso de pecas de subs-
tituicdo e acessdrios originais assegura uma maior seguranca. A utili-
zacdo de quaisquer outras pegas invalida o direito de invocar a
responsabilidade do fabricante por quaisquer consequéncias.

A seguranca de funcionamento do produto fornecido apenas esta
assegurada em caso de utilizagdo adequada do mesmo, em conformi-
dade com o paragrafo “Ambito de aplicacdo” do manual de instalacio
e funcionamento. Os limites minimo e méaximo descritos no catalogo/
na folha de especificacdes devem ser sempre cumpridos.

A bomba é fornecida na embalagem de cartdo ou numa palete, prote-
gida contra p6 e humidade.

Na recepg¢do da bomba, verificar imediatamente se existem danos de
transporte. Em caso de deteccdo de danos de transporte, devem ser
implementadas as medidas necessarias junto da empresa de expedi-
¢do dentro dos respectivos limites de tempo.

Até a altura da montagem, armazenar a bomba num local seco, sem
gelo e protegida contra danos mecanicos.

ATENCAO! Perigo de danos devido a embalagem incorrecta!

Se a bomba for transportada novamente mais tarde, tera de ser
empacotada devidamente, de modo a nao ficar danificada durante
o transporte.

Utilizar a embalagem original ou uma equivalente

Tenha cuidado ao manusear a bomba para evitar danos no produto
antes da instalagdo.

CUIDADO! Perigo de danos pessoais!
O transporte inadequado pode levar a danos pessoais.

« O transporte da bomba tem de ser efectuado através de meios de
transporte de carga autorizados (p. ex., suporte e talha, grua, etc.).
Fixar nos flanges da bomba e, se necessario, no didmetro externo
do motor (é necessaria uma fixagdo para ndo escorregar!).

« Nunca permanecer debaixo de cargas suspensas.

 Durante o armazenamento e o transporte, bem como antes de
todos os trabalhos de instalacdo e de montagem, garantir que a
bomba se encontra numa posicdo segura e que esta bem fixa.

As bombas BAC sdo bombas centrifugas monocelulares utilizadas
para a circulacdo de fluidos em edificios, na agricultura e na inddstria.

Podem ser utilizadas em:
+ Unidades de refrigeracdo
+ Sistemas de agua de quente e fria
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Contra-indicacdes
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« Sistemas industriais de agua

« Sistemas industriais de circulagdo
A BAC50 pode ser utilizada em sistemas de aquecimento ou de ar
condicionado concebidos conforme IEC 60335-2-40. Os agentes de
refrigeracdo inflamaveis permitidos estdo limitados aos agentes
especificados como compativeis conforme IEC 60335-2-40:2018 e
IEC 60335-2-40:2022.

Agentes de refrigeracdao conforme Grupo de segurancga
I1SO 817
R-32 A2L
R-50 A3
R-142b A2L
R-143a A2L
R-152a A2
R-170 A3
R-290 A3
R-444A & B A2L
R-447A & B A2L
R-451A & B A2L
R-452B A2L
R-454A & B & C A2L
R-457A A2L
R-600a A3
R-1270 A3
R-1234yf A2L
R-1234ze(E) A2L
INDICACAO

Para os agentes de refrigeracdo mais comuns existe adicionalmente
um pictograma na placa de identificacdo do produto, para possibilitar
uma identificagdo rapida da possivel utilizacdo do produto:

-R290:

As bombas foram concebidas exclusivamente para a instalagdo e o
funcionamento em espacos fechados. Os locais de montagem tipicos
sdo as salas de maquinas dentro do edificio com outras instalagdes
domésticas. Uma instalacdo directa do aparelho noutro tipo de espa-
cos (habitacionais ou de trabalho) ndo é permitida.

Asbombastém de ser protegidas contraintempéries e instaladas num
local livre de gelo/p6, bem ventilado e sem risco de explosdo. A insta-
lacdo e o funcionamento no exterior apenas sdo possiveis com medi-
das adicionais a acordar com a Wilo.

ATENCAO! Perigo de danos materiais!

As matérias nido permitidas no fluido podem danificar a bomba.
As matérias sélidas abrasivas (p. ex., areia) aumentam o desgaste
da bomba.

Uma utilizagdo adequada da bomba/instalacdo inclui também
o cumprimento destas instrugoes.

A série BAC ndo cumpre os requisitos da diretiva ATEX, pelo que
ndo é adequada para utilizar em aplicagdes ATEX!

* Qualquer outra utilizacio é considerada inadequada.
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5.1

5.2

5.3
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Caracteristicas do produto

Consideracdes gerais

Cédigo do modelo

Especificacdes técnicas

Caracteristica

Ligacoes dos tubos

indice de eficiéncia minima MEI :
O valor de referéncia para as bombas de agua mais eficientes é
MEI = 0,70.

INDICACAO

Para mais informagdes sobre os valores MEI dos tipos de bomba con-
sultar: Catalogo online da Wilo, disponivel em:

www.wilo.com

A eficiéncia de uma bomba com impulsor aparado é normalmente
inferior a de uma bomba com impulsor de didametro integral. A apara-
gem do impulsor adapta a bomba a um regime fixo, o que resulta na
reducdo do consumo de energia. O indice de eficiéncia minima (MEI) é
baseado no didmetro integral do impulsor.

O funcionamento desta bomba de agua em regimes variaveis pode ser
mais eficiente e econémico quando controlado, por exemplo, pela
utilizagdo de um variador de velocidade que adapta o regime da
bomba ao sistema.

Para informacgdes sobre a eficiéncia-padrdo, consultar
www.europump.org/efficiencycharts

O cddigo do modelo é composto pelos seguintes elementos:

Exemplo: BAC50-134-2,2/2

BAC Bloc Air Conditioning (bomba monobloco para
aplicacdes de ar condicionado)
Bomba monobloco horizontal monocelular

50 Didmetro do bocal de pressdo [mm]
-134 Didmetro do impulsor [mm]

-2,2 Poténcia nominal do motor P, [kW]
/2 N.2 de polos

Valor

BAC40.../S: Didmetro nominal G2/G 1%z ou
Ligagdes Victaulic

BAC40.../R: 60,3/48,3 mm

BAC50: 60,3/60,3 mm

BAC70: 76,1/76,1 mm

Temperatura min./max. admissivel dos liquidos

BAC40/70: -15°Ca +60 °C
BAC50:-15°Ca+90°C

Temperatura ambiente max.

BACL40/70: +40 °C
BAC50: +60 °C

Humidade do ar permitida

<90 %, sem condensacdo

Pressdo de funcionamento admissivel max.

BAC40/70: 6,5 bar
BAC50: 10 bar

Altura de entrada

Dependendo do valor NPSH da bomba

Fluidos permitidos

Agua de refrigeracdo/fria

Mistura de dgua/glicol até 40 % de vol.

Mistura de dgua/glicol até 50 % de vol. (dependendo do tipo)
Agua de aquecimento de acordo com VDI 2035

Outros fluidos a pedido

Percentagem de cloreto permitida do fluido Cl <150 mg/l
Viscosidade do fluido 1cSta50cSt
Valor pH do fluido 6a8

WILO SE 04/2024



Caracteristica

Tamanho de particulas sélidas permitido no fluido

Portugués

Valor

@ max. 0,5 mm

Rendimento do motor

ver placa de identificacdo do motor

Tipo de protecdo

IP55

Classe de isolamento

F

Ligacdo elétrica

Ver placa de identificacdo do motor para tensdo e frequéncia
elétrica

Tolerancia de tensdo

+10 %

Diametro do cabo
(cabo de 4 fios)

0,55/0,75/1,1 kW:1,5 mm? — 2,5 mm?
1,5/2,2/3/4 KW: 2,5 mm? — 4,0 mm?

Nivel de pressdo acustica a 50 Hz

<68 dB(A)

Fluidos

5.4 Equipamento fornecido

5.5 Acessorios

6 Descricdo e fungdes

6.1  Descri¢do do produto

Manual de instalagdo e funcionamento Wilo-BAC

No caso de encomendas de pecas de substituicdo, devem ser indica-
dos todos os dados que constam das placas de identificacdo da
bomba e do motor.

Se forem aplicadas misturas de dgua e glicol (ou fluidos com um tipo
de viscosidade diferente da dgua pura), pode contar-se com um
aumento do consumo de poténcia da bomba. Utilizar apenas misturas
com inibidores de corrosdo. As respetivas indicacdes do fabricante
devem ser respeitadas.

O fluido ndo pode conter sedimentos.
Para utilizar outros fluidos, é necessaria a autoriza¢do da Wilo.

As misturas com teor de glicol > 10% influenciam a curva caracteris-
tica Ap-v e o célculo da passagem de fluxo.

INDICACAO
A folha de especificagdes de seguranca do fluido a bombear deve ser
sempre lida e respeitada!

Bomba BAC
Manual de instalagdo e funcionamento

Os acessorios devem ser encomendados separadamente:
Kits de aspiragdo

Vélvulas de fecho

Vélvulas de retencéo

Vilvula de pé para peneira

Fole ou tanque galvanizado

Cavilhas amortecedoras

Disjuntor de prote¢do do motor

Protecdo contra funcionamento a seco

Aparelho para comando ON/OFF e protec¢do contra funcionamento
a seco

Acoplamento Victaulic 750 (para fazer a substituicio de BAC40
por BAC50)

Placa base (para fazer a substituicdo de BAC40 por BAC50)

Legenda, ver (Fig. 1/2):

1 Vélvula de pé para coador (seccdo transversal de passagem max.
de 1 mm)

Vélvula de aspiracdo da bomba

Vilvula de descarga da bomba

Dispositivo de afluxo

Tampado de enchimento

Ul & W N
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6.2 Construgao do produto

7 Instalag3o e ligacdo eléctrica

Seguranca

7.1 Arranque

7.2 Instalagdo

42

A\
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> >

6 Tampado de drenagem
7  Suporte de tubagem
8 Coador

9 Recipiente de armazenagem

10 Abastecimento municipal de 4gua
11 Disjuntor para motor trifasico

HA Altura de entrada

HC Altura de saida

As bombas BAC sdo bombas centrifugas monocelulares ndo auto-
-ferrantes num design de construcdo em bloco horizontal. A conduta
de aspiracdo é alinhada axialmente, o bocal de presséo é disposto

de forma radial. As bombas BAC estdo equipadas com um motor arre-
fecido a ar. A bomba é fornecida com ligacdes Victaulic e/ou unides
roscadas. O veio é fornecido com um empanque mecanico isento de
manutencao.

PERIGO! Perigo de morte!

Uma instalacdo inadequada e as ligagGes eléctricas incorrectas
podem causar lesoes fatais.

As ligagdes eléctricas devem ser efectuadas apenas por pessoal
especializado e nos termos das normas em vigor.

Cumprir as normas de prevencao de acidentes!

ATENGAO! Perigo de danos materiais!
Risco de danos devido a manuseamento incorrecto.

A bomba deve ser instalada exclusivamente por pessoal especiali-
zado.

Desembalar a bomba e eliminar a embalagem respeitando as disposi-
¢des de proteccdo do meio-ambiente.

ATENCAO! Risco de danificar a bomba!
A sujidade pode causar falhas na bomba.

A bomba sé6 deve ser instalada depois de todos os trabalhos de sol-
dadura e, se necessario, de lavagem do sistema de canalizacio
estarem concluidos.

CUIDADO! Risco de queimaduras em caso de contacto com a
bomba!

Conforme o estado de funcionamento da bomba ou da instalacao
(temperatura dos liquidos), a mesma pode atingir temperaturas
muito altas.

« A bomba tem de ser posicionada de modo a que ninguém entre em

contacto com as suas superficies quentes durante o funciona-
mento.

CUIDADO! Perigo de queda!

A bomba tem de ser bem fixada ao chao.

ATENCAO! Risco de pecas restantes na bomba!
Remover todas as tampas do corpo da bomba antes da instalagao.

A bomba tem de ser montada num local de facil acesso, de modo a
facilitar a inspec¢do ou substituicdo.

A entrada de ar do ventilador do motor tem de estar livre. Tem de exis-
tir uma distancia minima de 0,3 m entre a bomba e a parede.

Colocar de preferéncia a bomba sobre uma superficie plana de
cimento.

A bomba tem de ser fixada com pelo menos duas cavilhas de @ M8 ou
@ M10, dependendo da bomba.
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73 Ligagdo do tubo

Consideracdes gerais

r=25-(d-2s)

5 xDN

Fig. 4: Percurso de estabilizagdo a frente
e atrds da bomba

Variantes de ligagdo

Manual de instalagdo e funcionamento Wilo-BAC
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+ O motor é fornecido com uma descarga de condensado (por baixo do
motor). A descarga é fechada com um tamp3o na fabrica, de modo a
garantir a proteccdo IP55. Para a aplicagdo em ar condicionado ou sis-
temas de refrigeragdo, este tampdo tem de ser removido para permitir
a evacuacdo da agua de condensacdo.

INDICAGCAO
Se as tampas forem removidas, deixa de estar garantido o tipo de pro-
teccdo IP 55!

AVISO

Antes e depois da bomba, tem de ser previsto um percurso de estabi-
lizagdo na forma de uma tubagem reta. O comprimento do percurso
de estabiliza¢do deverd ser, no minimo, 5 vezes o didmetro nominal do
flange da bomba (Fig. 4). Esta medida destina-se a prevenir a cavita-
¢do de corrente.

Existem duas variantes padrdo:

1 Modo de aspiracdo da bomba (Fig. 1)

2 Operacdo de pressdo da bomba (Fig. 2) do recipiente de armazena-
gem (Fig. 2, Elemento 9) ou abastecimento de dgua municipal
(Fig. 2, Elemento 10); com prote¢do contra funcionamento a seco

CUIDADO! Perigo de danos na bomba!
Parafusos e cavilhas devem ser apertados até um maximo de
10 daNm. A utilizacdo de aparafusadora de impacto é proibida.

O sentido de circulagdo do fluido é indicado no corpo da bomba.
+ Os tubos e abomba ndo devem ser sujeitos a cargas mecanicas
durante a instalacdo.

+ Abomba deve ser configurada de forma a que o peso da tubagem ndo
fique sobre ela.

AVISO
E recomendada a instalacdo de valvulas de fecho no lado de aspiracio
e de pressdo.

Utilizar juntas de expansdo de borracha para reduzir os niveis de ruido

e de vibragdes da bomba.

+ Fornecer um tubo de aspiracdo com uma secgdo transversal nominal,
que seja pelo menos tdo grande quanto a ligagdo a bomba.

+ No tubo de pressdo pode serinstalado um dispositivo de afluxo para

proteger a bomba contra oscila¢des de pressao.

Quando ligado a um sistema de agua potavel aberto, o tubo de aspi-
racdo tem de ser fornecido com um dispositivo de afluxo, assim como
uma vélvula de seguranca.

+ No caso de uma ligagdo indireta por meio de um tanque, o tubo de
aspiracdo tem de ser fornecido com um dispositivo de afluxo, assim
COmo com uma peneira, para que nenhum contaminante entre na
bomba.

« No modo de aspiragdo da bomba (Fig. 1):
Mergulhar a peneira (pelo menos 200 mm) no fluido e colocarum peso
na mangueira, se necessario. Limitar o comprimento do tubo de aspi-
racdo e evitar quaisquer elementos que reduzam a sua altura (formas
conicas, curvaturas, etc.). Nao deve entrar ar neste tubo ascendente
(2 %).
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7.4  Ligacdo eléctrica

Seguranca
Y
_____________ ;
w2 U2 V2
GO 0O

L2 L1 L3 PE

Fig. 5: Controlo-Y

Fig. 6: Circuito A

7.5 Funcionamento com aparelhos
de comando Wilo

7.6 Funcionamento com conversor
de frequéncia (outro fabricante)
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CUIDADO! Perigo de fugas!
0 alinhamento dos tubos e dos bicos de bombas é um ponto impor-
tante.

Com a utilizagdo de liga¢des de tubo Victaulic, é permitido um
angulo de no max. 3° para bombas 2" e de no max. 2° para bombas
com 3" de didmetro exterior.

Com a utilizacdo de unides roscadas deve ser feito o alinhamento
dos bicos de bomba de forma a que estes ndo apresentem angulos
e as ligacbes devem ser apertadas a um maximo de & daNm.

PERIGO! Perigo de morte!
Uma ligagdo eléctrica incorrecta representa perigo de morte por
choque eléctrico.

A ligacdo eléctrica deve ser efectuada apenas por um electricista
homologado pela entidade local de abastecimento de energia e em
conformidade com as prescri¢des nacionais em vigor.

Verificar se todas as liga¢des (incluindo contactos sem voltagem)
estdo sem tensado.

Para uma instalac3o e operagdo segura, é necessario ligar a bomba
aos terminais de ligac3o a terra do fornecimento de tensio.
Respeitar o manual de instalacdo e funcionamento dos acessérios!
Certificar-se de que a corrente de funcionamento, a tensdo e a fre-
quéncia estdo em conformidade com os dados constantes da placa de
identificacdo do motor.

A bomba tem de ser ligada a corrente com um cabo sélido equipado
com uma conexdo de encaixe ligada a terra ou um interruptor geral.
Os motores trifasicos tém de ser ligados a um interruptor de segu-
ranca aprovado. A corrente nominal tem de estar em conformidade
com os dados eléctricos indicados na placa de identificacdo do motor.
O cabo de alimentacdo tem de ser colocado de modo a que nunca
toque na tubagem e/ou na bomba e no corpo do motor.

A bomba/instalacdo tem de ser ligada a terra respeitando as normas
locais. Como proteccdo adicional, pode ser aplicado um disjuntor GFlI
(em caso de falha de terra).

Aligacdo a rede tem de serrealizada de acordo com o esquema de
ligagoes.

O rendimento da bomba pode ser continuamente controlado em
combinagdo com um aparelho de comando e de controlo. Como resul-
tado, o rendimento da bomba é otimizado para o sistema em questdo
e controlado para uma operacdo eficiente.

Os motores da Wilo podem geralmente ser operados com conversores

de frequéncia externos, desde que esses aparelhos cumpram os requi-
sitos das normas de aplicacdo IEC/TS 60034-17 e IEC/TS 60034-25.
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8 Arranque

8.1  Enchimento e ventilacao do sistema
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Atensdo de impulso do conversor (sem filtro) tem de estar abaixo dos
valores da curva limite representada na Fig. 7.

Isto aplica-se a tensdo nos terminais de ligagdo do motor. Os valores
ndo dependem apenas do conversor de frequéncia utilizado, mas
também, entre outras coisas, do cabo do motor (tipo, sec¢do trans-
versal, blindagem, comprimento, etc.).

As instrugdes do fabricante do conversor de frequéncia devem ser
rigorosamente seguidas. Os tempos de subida e as tensdes de pico
para diferentes comprimentos de cabo sdo especificados no manual
de instalagdo e funcionamento correspondente.

Ter em consideragdo os seguintes pontos:

« Utilizarum cabo adequado com secgdo transversal suficientemente

grande (perda de tensdo max. 5 %).

Montar a blindagem correta de acordo com as recomendacdes do

fabricante do conversor de frequéncia.

« Colocar os cabos de transmissdo de dados (por ex. avaliacdo da
resisténcia PTC) separados do cabo de rede.

« Se necessario, utilizar um filtro sinusoidal (LC) correspondente s
especificacdes do fabricante do conversor.

A operacdo é possivel no intervalo de 12,5 Hz a 50 Hz. No caso de
operacgdo em baixa frequéncia, é recomendado que se inicie a 50 Hz
e depois regular o valor selecionado para baixo.

ATENCAO! Possiveis danos na bomba!
O funcionamento a seco danifica o empanque mecanico

Certificar-se de que a bomba nao funciona a seco.

O sistema tem de ser abastecido antes de ligar a bomba.

Se for necessario proceder a ventilagdo (de acordo com o capitulo 8.1.1
“Procedimento de ventilagdo — bomba no modo de pressdo” na pag. 46
e o capitulo 8.1.2 “Procedimento de ventilagdo — bomba no modo de
aspiracdo” na pag. 46), respeitar as instrugdes que se seguem.

PERIGO! Perigo de queimaduras ou de congelagdo ao tocar na
bomba!

Conforme o estado de funcionamento da bomba ou da instalacao
(temperatura dos liquidos), a mesma pode atingir temperaturas
muito altas ou baixas.

Manter a distancia de seguranca durante o funcionamento!

No caso de temperaturas da agua e pressdes de sistema altas,
deixar arrefecer a bomba antes de realizar quaisquer trabalhos.

Usar vestuario, luvas e 6culos de protec¢do em todos os trabalhos.

CUIDADO! Perigo devido a fluido extremamente quente ou frio sob
pressao!

Conforme a temperatura do fluido e a pressao do sistema, com a
abertura total do parafuso de ventilacao, podem sair ou ser expelidos
sob alta pressao fluidos ou vapores extremamente quentes ou frios.

Ter sempre cuidado ao abrir a tampa de ventilagao.
CUIDADO! Perigo de lesoes!
Em caso de instalacio incorrecta da bomba/instalacdo, podera ser

ejectado fluido durante o arranque. Alguns componentes também
podem soltar-se.

Manter a distancia de seguranca da bomba durante o arranque.
Usar vestuario, luvas e 6culos de proteccdo.
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8.1.1 Procedimento de ventilacio -

8.1.2 Procedimento de ventilagdo —
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bomba no modo de pressio

bomba no modo de aspiracao

Ver (Fig. 2):

Fechar a valvula de descarga (Fig. 2, item 3).

Desapertar o tamp3o de enchimento (Fig. 2, item 5) (na parte superior
do sistema hidraulico).

Abrir lentamente a valvula de aspiracdo (Fig. 2, item 2) e encher com-
pletamente a bomba.

Voltar a apertar o tamp&o de enchimento apenas quando a dgua tiver
saido e todo o ar tiver sido eliminado.

Abrir completamente a valvula de aspiracdo (Fig. 2, item 2).

Verificar se o sentido de rota¢do esta correcto de acordo com a seta

no corpo da bomba, ligando a bomba por breves instantes. Se o sen-
tido de rotagdo ndo estiver correcto, inverter 2 fases na caixa de ter-
minais do motor.

Abrir a valvula de descarga (Fig. 2, item 3).

Sdo possiveis dois casos.

Primeiro caso, ver (Fig. 1):

Abrir a valvula de descarga (Fig. 1, item 3).

Abrir a vélvula de aspiracdo (Fig. 1, item 2).

Desapertaro tampdo de enchimento (Fig. 1, item 5) (na parte superior
do sistema hidraulico).

Colocar um funil na conduta e encherlentamente abomba e o tubo de
aspiracao por completo.

0 enchimento esta concluido quando a dgua tiver saido e todo o ar
tiver sido eliminado. Voltar a enroscar o tampao.

Verificar se o sentido de rotacdo esta correcto de acordo com a seta
no corpo da bomba, ligando a bomba por breves instantes. Se o sen-
tido de rotagdo ndo estiver correcto, inverter 2 fases na caixa de ter-
minais do motor.

Segundo caso, ver (Fig. 1/3):

Para facilitar o processo de enchimento, instalar um tubo vertical
(comprimento minimo: 25 ¢cm), equipado com uma torneira de corte e
um funil, no tubo de aspiracdo da bomba (ver Fig. 3)

Abrir a vdlvula de descarga (Fig. 1, item 3)

Abrir a vélvula de aspiracdo (Fig. 1, item 2).

Desapertar o tampio de enchimento (Fig. 1, item 5) (na parte superior
do sistema hidraulico).

Encher completamente a bomba e o tubo de aspiracdo até sair agua.
Fechar a torneira de corte (que pode permanecer no sitio), remover o
tubo e voltar a enroscar o tampao de enchimento.

ATENCAO! Risco de evacuacio errada do ar!

Em ambos os casos supra indicados, é necessario realizar uma
verificacdo. Depois de voltar a enroscar o tampao de enchimento,
é necessario:

Ligar o motor com um breve impulso.

Voltar a desapertar o tampao de enchimento e concluir o enchi-
mento, até ser atingido o nivel final de &gua na bomba.

Se necessario, repetir este processo.

Verificar se o sentido de rotacdo esta correcto de acordo com a seta
no corpo da bomba, ligando a bomba por breves instantes. Se o sen-
tido de rotagdo ndo estiver correcto, inverter 2 fases na caixa de ter-
minais do motor.

INDICACAO

Para prevenir um enchimento acidental da bomba enquanto nao esti-
ver atingido o nivel total de 4gua, recomendamos que a proteja com

um dispositivo adequado (protecc¢do contra o funcionamento a seco
ou interruptor de boia).
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8.2 Arranque

9 Manutencio/assisténcia
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CUIDADO! Perigo de lesoes!

A instalacdo tem de estar concebida de modo a que ninguém sofra
lesdes em caso de fuga de fluido (falha do empanque mecanico...).

ATENCAO! Possiveis danos na bomba!

A bomba n3o pode funcionar sem caudal (valvula de descarga
fechada) durante mais de dez minutos.

Recomendamos o estabelecimento de um caudal minimo de cerca de
10% da capacidade nominal da bomba, para evitar a formacdo de
bolhas de gas.

Utilizar um manémetro para verificar a estabilidade da pressdo de
saida; se forinstavel, voltar a ventilara bomba ou executar o processo
de enchimento.

ATENCAO! Risco de sobrecarga do motor!

Verificar se a corrente de entrada nio excede o valor marcado na
placa de identificacao do motor.

Os trabalhos de manutencao e reparacao devem ser realizados
apenas por pessoal qualificado!

Recomenda-se que a manutencdo e o controlo da bomba sejam feitos
pelo servigo de assisténcia da Wilo.

PERIGO! Perigo de morte!

Ha perigo de morte por choque eléctrico durante os trabalhos em
aparelhos eléctricos.

Devem ser encarregados de trabalhos em aparelhos eléctricos ape-
nas electricistas homologados pela entidade fornecedora de ener-
gialocal.

Antes de quaisquer trabalhos em aparelhos eléctricos, desliga-los
da corrente e impedir que voltem a ser ligados.

Mandar reparar quaisquer danos no cabo de ligacao apenas por
electricistas qualificados.

Respeitar o manual de instalacdo e funcionamento da bomba, do
aparelho de controlo do nivel e dos outros acessérios.

Ap6s os trabalhos de manutencio, todos os dispositivos de protec-
cdo desmontados, como p. ex., a tampa da caixa de terminais, tém
de ser montados de novo!

PERIGO! Perigo de morte!

A propria bomba propriamente e os seus componentes podem ser
extremamente pesados. A queda de componentes pode represen-
tar perigo de corte, esmagamento, contusao ou pancada, poten-
cialmente fatais.

Utilizar sempre meios de elevacdo adequados e fixar os componen-
tes contra queda.

Nunca permanecer debaixo de cargas suspensas.

Durante o armazenamento e o transporte, bem como antes de
todos os trabalhos de instalagdo e de montagem, garantir que a
bomba se encontra numa posi¢do segura e que esta bem fixa.

PERIGO! Perigo de queimaduras ou de congelacdo ao tocar na
bomba!

Conforme o estado de funcionamento da bomba ou da instalacao
(temperatura dos liquidos), a mesma pode atingir temperaturas
muito altas ou baixas.

Manter a distancia de seguranca durante o funcionamento!

No caso de temperaturas da agua e pressdes de sistema altas, dei-
xar arrefecer a bomba antes de realizar quaisquer trabalhos.

Usar vestudrio, luvas e 6culos de proteccdo em todos os trabalhos.
Nao realizar trabalhos de manutencdo especiais enquanto a bomba
estiver a trabalhar.
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Avarias, causas e solugoes

Avaria

A bomba funciona, sem bombear.

Manter sempre a bomba completamente limpa.

Para evitar quaisquer bloqueios do veio e do sistema hidraulico
durante periodos de geada, esvaziar a bomba, removendo o tampao
de drenagem (na parte inferior do sistema hidraulico) e o tamp3o de
enchimento. Voltar a enroscar os 2 tampdes sem os apertar comple-
tamente.

Se ndo existir risco de congelagdo, ndo drenar a bomba.

As reparacdes s6 devem ser realizadas por especialistas. Seguir as
instrucdes de seguranca no capitulo 9 “Manutencio/assisténcia”
na pag. 47.

Se uma avaria ndo puder ser corrigida, entrar em contacto com uma
empresa especializada, o servico de assisténcia ou o representante

mais préximo.

Causa

Bomba bloqueada através de pecas
internas.

Solucao

Verificar e limpar a bomba.

Tubo de aspiragdo bloqueado.

Verificar e limpar o tubo.

Nivel de enchimento/pressdo de
aspiracdo insuficiente.

Encher o tanque de armazenamento,
ventilar a bomba.

Pressdo de aspiracdo muito baixa;
neste caso maioritariamente ruidos
de cavitacdo.

Perda de altura no lado de aspiragdo
ou altura de entrada demasiado grande
(verificar NPSH da bomba instalada).

Sentido de rotagdo errado.

Trocar duas fases na placa de terminais do
motor ou no disjuntor.

Tensdo de alimentagdo no motor
demasiado baixa.

Verificar a tensdo e as sec¢des do
condutor do cabo.

A bomba vibra.

A bomba ndo esta firmemente presa
a fundacdo.

Verificar as porcas e apertar totalmente.

Material estranho na bomba.

Desmontar e limpar a bomba.

A bomba funciona vagarosamente,
rolamento danificado.

Desmontar e limpar a bomba.

Ligacdo elétrica defeituosa da
bomba.

Verificar a ligagdo a bomba e estabelecer
a mesma corretamente.

Bomba sobreaquecida.

Tensdo de alimentacdo demasiado
baixa.

Verificar atensdo nos terminais do motor.
Tem de ser £10 % da tensdo nominal.

Bomba bloqueada através de
particulas.

Desmontar e limpar a bomba.

Temperatura ambiente demasiado
alta.

Deixar a temperatura ambiente arrefecer.

A bomba ndo funciona.

Sem alimentacdo elétrica.

Verificar a alimentacdo elétrica,
os fusiveis e o cabo.

Turbina bloqueada.

Limpar a bomba.

Prote¢do do motor acionada.

Verificar a prote¢do do motor e ajustar
novamente.

Caudal insuficiente.

Velocidade do motor demasiado
baixa (através de particulas ou tensdo
demasiado baixa).

Limpar a bomba, verificar a alimentagdo
elétrica.

Motor avariado.

Contactar o servico de assisténcia,
trocar o motor.

Nivel de enchimento/pressdo de
aspiracdo insuficiente.

Encher o tanque de armazenamento,
ventilar a bomba.

Sentido de rotagdo errado.

Trocar duas fases na placa de terminais do
motor ou no disjuntor.

Desgaste de pecas internas.

Contactar o servico de assisténcia para
reparar a bomba.
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Avaria

Protecdo do motor é acionada.

Causa

Relé térmico ajustado para um valor
muito baixo.

Portugués

Solucdo

Verificar a corrente com um amperimetro
ou ajustar para a corrente nominal indi-
cada na placa de identificagdo do motor.

Tensdo demasiado baixa.

Certificar-se de que as seccdes do con-
dutor do cabo de ligacdo sdo suficiente-
mente grandes.

Fluxo de corrente interrompido numa
fase.

Verificar e substituir o cabo elétrico,
se necessario.

Disjuntor avariado.

Substituir o disjuntor.

Motor avariado.

Contactar o servigo de assisténcia, trocar
o motor.

Capacidade de transporte muito
elevada devido a baixa resisténcia
de sistema.

Reduzir abomba no lado da pressao.

Bombagem irregular.

Ultrapassagem da altura de entrada
(HA).

Ler as condi¢des e recomendacdes para a
instalacdo neste manual.

Diametro do tubo de aspiragdo mais
pequeno do que o didmetro da
bomba.

O diametro do tubo de aspiracdo tem de
seridéntico ao do bocal de aspiragdo da
bomba.

Peneira e tubo de aspiracdo parcial-
mente bloqueados.

Desmontar e limpar o filtro.

11  Pecas de substituicao

12 Eliminagao

Manual de instalagdo e funcionamento Wilo-BAC

A encomenda de pegas de substituicdo é feita através de técnicos
especializados presentes localmente e/ou do servico de assisténcia

da Wilo.

Para evitar demoras e encomendas erradas, no acto da encomenda,
devem ser fornecidos os dados completos da placa de identificacdo.

ATENCAO! Perigo de danos materiais!
S6 é possivel garantir um funcionamento perfeito da bomba se

forem utilizadas pecas de substituicao originais.

nentes.

Utilizar exclusivamente pecas de substituicao da Wilo.
A tabela em baixo destina-se a identificacdo dos diversos compo-

Indicagbes necessarias nas encomendas de pecas de substituicdo:
+ Numero da peca de substituicdo

« Nome/descricdo da peca de substituicio

» Todos os dados da placa de identificacao da bomba e do motor

INDICAGAO:

Lista de pecas de substitui¢do originais: consultara documentacdo de

pecas de substituicdo da Wilo.
Catélogo de pecas de substituicdo disponivel em: www.wilo.pt.

Informacdo relativa a recolha de produtos elétricos e eletrénicos

A eliminacdo correta e areciclagem adequada destes produtos evitam
danos ambientais e perigos para a saude pessoal.

AVISO:

[

Proibicdo da eliminacdo através do lixo doméstico!
Na Unido Europeia este simbolo pode aparecer no produto, na emba-

lagem ou nos documentos anexos. Isto significa que os produtos elé-
tricos e eletrénicos em questdo ndo devem ser eliminados com o lixo

doméstico.

Para um tratamento, reciclagem e eliminacdo adequada dos produtos
usados em questdo, ter em atengdo os seguintes pontos:

previstos para tal.

Entregar estes produtos somente nos pontos de recolha certificados,
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« Respeitar as normas locais vigentes!
Solicitar informacgdes relativas a eliminacdo correta junto da comuni-
dade local, do departamento de tratamento de residuos limitrofes ou
ao distribuidor, no qual o produto foi adquirido. Podera encontrar mais
informacdes acerca da reciclagem em www.wilo-recycling.com.

Reserva-se o direito de alteragdes técnicas!
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2.1
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Generelt

Om dette dokument

Sikkerhed

Markering af anvisninger
i driftsvejledningen

Symboler

Signalord

o b P

Den originale driftsvejledning er pa engelsk. Alle andre sprog i denne
vejledning er oversattelser af den originale driftsvejledning.
Disseinstallations- og driftsanvisninger er en del af produktet. De skal
altid opbevares i nerheden af stedet, hvor produktet er installeret.
Korrekt brug og betjening af produktet forudsetter, at disse anvis-
ninger overholdes ngje.

Installations- og driftsanvisningerne modsvarer produktets kon-
struktion og opfylder de geeldende anvendte sikkerhedstekniske
forskrifter og standarder, da vejledningen blev trykt.

Ved teknisk @ndring af de angivne konstruktioner, der ikke er aftalt
med os, eller manglende overholdelse af erklaeringerne vedrgrende
produktets/personalets sikkerhed, der er angivet i installations- og
driftsvejledningen, mister denne erklzering sin gyldighed.

Disse driftsanvisninger indeholder grundlaeggende anvisninger, som
skal overholdes ved installation, drift og vedligeholdelse. Derfor skal
montgren samt de ansvarlige fagfolk/den ansvarlige operatgr altid lese
monterings- og driftsvejledningen fgr installation og ibrugtagning.

De generelle sikkerhedsforskrifter i dette afsnit om sikkerhed skal
overholdes samt de specielle sikkerhedsforskrifter, som er angivet i
fglgende afsnit om faresymboler.

Generelt faresymbol

Fare pa grund af elektrisk spanding

BEMARK

FARE!
Akut farlig situation
Overtredelse medfgrer dgden eller alvorlige personskader.

ADVARSEL!
Brugeren kan padrage sig (alvorlige) kvastelser. ”Advarsel” bety-
der fare for (alvorlige) personskader, hvis advarslen ikke fglges.

FORSIGTIG!

Der er fare for, at produktet/anlegget beskadiges. "Forsigtig”
advarer om, at der kan opsta produktskader, hvis anvisningerne
ikke overholdes.

BEMARK:

Et nyttigt tip til handtering af produktet. Det ggr opmarksom pa
mulige problemer.

Anvisninger, der er anbragt pa produktet, som f.eks.:

pile, der angiver omdrejningsretningen

markering af fluid-tilslutninger

typeskilte

advarselsmarkater

skal altid overholdes og bevaresi fuldstendig lesbar tilstand.
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2.2 Personlige kvalifikationer

2.3 Risici, safremt

sikkerhedsforskrifterne ikke fglges

2.4 Sikkerhedsbevidst arbejde

2.5 Sikkerhedsforskrifter for operatgren

2.6 Sikkerhedsforskrifter ved
installations- og
vedligeholdelsesarbejde

2.7 Egne @&ndringer og fremstilling af
reservedele

Installations- og driftsanvisninger Wilo-BAC

.

Dansk

Personalet, der udfgrer installation, betjening og vedligeholdelse, skal
vaere i besiddelse af de relevante kvalifikationer til dette arbejde.
Operatgren skal sikre ansvarsomrade, ansvar og overvagning af per-
sonalet. Hvis personalet ikke har den ngdvendige viden, skal det
uddannes og undervises. Efter anmodning fra operatgren kan dette
foretages hos producenten af produktet ved behov.

Manglende overholdelse af sikkerhedsforskrifterne kan udsette per-
soner, miljget og produkt/anlag for fare. Manglende overholdelse af
sikkerhedsforskrifterne medfgrer bortfald af ethvert krav om skades-
erstatning.

| seerdeleshed kan overtradelse af sikkerhedsforskrifterne medfgre
fglgende problemer:

fare for personer som fglge af elektriske, mekaniske og bakteriologi-
ske pavirkninger.

fare for miljget som fglge af |k af farlige stoffer

skade pa ejendom

svigt for vigtige funktioner pa produktet/anlzgget

svigt for ngdvendige vedligeholdelses- og reparationsmetoder

Sikkerhedsforskrifterne i denne monterings- og driftsvejledning,
galdende nationale forskrifter til forebyggelse af ulykker samt even-
tuelle interne arbejds-, drifts- og sikkerhedsforskrifter fra operatgren
skal overholdes.

Dette udstyr er ikke egnet til at blive anvendt af personer (inkl. bgrn)
med nedsatte fysiske, sensoriske eller mentale evner eller manglende
erfaring og/eller viden, medmindre det sker under opsyn af en person,
der er ansvarlig for deres sikkerhed eller de modtager anvisninger fra
denne person vedr. anvendelse af udstyret.

Bgrn skal vaere under opsyn for at sikre, at de ikke leger med udstyret.

Hvis varme eller kolde komponenter p& produktet/anlagget kan
medfdre fare, skal disse sikres mod bergring pa opstillingsstedet.
Bergringsbeskyttelse til komponenter, der bevager sig (f.eks. kobling),
ma ikke fjernes fra produktet, hvor denne befinder sig under driften.
Laekage (f.eks. fra akselpakning) af farlige pumpemedier (f.eks. eksplo-
siv, giftig, varm) skal afledes séledes, at der ikke opstér fare for personer
eller miljg. Nationale lovmassige bestemmelser skal overholdes.

Fare pa grund af elektrisk energi skal forhindres. Anvisningerihenhold
til lokale eller generelle forskrifter [IEC, VDE osv.] og fra de lokale
energiforsyningsselskaber skal overholdes.

Operatgren skal sgrge for, at alle installations- og vedligeholdelsesar-
bejder udfgres af autoriserede og kvalificerede fagfolk, som har laest
monterings- og driftsvejledningen grundigt igennem, og dermed har
den forngdne viden.

Arbejder pa produktet/anlaegget mé kun foretages ved stilstand.
Fremgangsmaden for standsning af produktet/anlagget, som er
beskrevet i monterings- og driftsvejledningen, skal altid overholdes.

Umiddelbart efter arbejdets afslutning skal alle sikkerheds- og
beskyttelsesanordninger saettes pa plads eller settes i gang igen.

Egne @ndringer og fremstilling af reservedele bringer produktets/
personalets sikkerhed i fare, og satter producentens afgivne erklae-
ringer vedrgrende sikkerhed ud af kraft.

Andring af produktet er kun tilladt efter aftale med producenten.
Originale reservedele og tilbehgr godkendt af producenten fremmer
sikkerheden. Hvis der anvendes andre dele, haftes der ikke for fgl-
gerne, der resulterer heraf.
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2.8  Ikke-tilladte driftsbetingelser

3 Transport og midlertidig
opbevaring

3.1 Forsendelse

Transportinspektion

Opbevaring

Héndtering

3.2 Transport i forbindelse med
monterings-/afmonteringsformal

4 Anvendelsesformal

Bestemmelse

Anvendelsesomrader

54

Driftssikkerheden for det leverede produkt er kun garanteret ved kor-
rekt anvendelse iht. afsnittet "Anvendelsesformal” i driftsvejlednin-
gen. De grensevardier, som fremgér af kataloget/databladet, m3
under ingen omstandigheder under- eller overskrides.

Fra fabrikken leveres pumpen pakket i en papkasse eller fastsurret pa
en palle og beskyttet mod stgv og fugt.

Kontrollér straks pumpen for transportskader ved modtagelsen. Hvis
der konstateres transportskader, skal de ngdvendige foranstaltninger
i forhold til speditgren indledes inden for de pagaldende frister.

Indtil monteringen skal pumpen opbevares tgrt, frostfrit og beskyttet
mod mekaniske beskadigelser.

FORSIGTIG! Risiko for beskadigelse pga. forkert emballage!
Hvis pumpen transporteres igen pa et senere tidspunkt, skal den
emballeres transportsikkert.

Anvend den originale emballage eller en tilsvarende emballage

Pumpen skal handteres med forsigtighed, sa skader pa produktet fgr
installation undgas.

ADVARSEL! Fare for personskader!
Ukorrekt transport kan fgre til personskader.

Transport af pumpen skal foretages med et godkendt lastoptag-
ningsmiddel (f.eks. bloktalje, kran etc.). Det skal fastggres pa pum-
peflangerne og evt. pd motorens udvendige diameter (sikring mod
glidning ngdvendig!).

Ophold under hangende last er forbudt.

Sg¢rg for, at pumpen er anbragt sikkert og stabilt under opbevaring
og transport samt inden installations- og andet monteringsarbejde.

BAC-pumper er enkelt-trins-centrifugalpumper, som bruges til fluid-
cirkulation i bygninger, landbrug og industri.

De ma anvendes til fglgende:
Kglesystemer

Systemer til koldt og varmt vand
Industrielle vandsystemer
Industrielle cirkulationssystemer

BACS50 kan bruges i varme- eller klimaanlag, der er konstrueret i
overensstemmelse med IEC 60335-2-40. Der ma kun anvendes
antaendelige kglemidler, som iht. IEC 60335-2-40:2018 og IEC
60335-2-40:2022 er angivet som varende kompatible.
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Kontraangivelser

5 Produktdata

5.1 Generelt

Installations- og driftsanvisninger Wilo-BAC

Dansk

R-32 A2L
R-50 A3
R-142b A2L
R-143a A2L
R-152a A2
R-170 A3
R-290 A3
R-444A & B A2L
R-447A & B A2L
R-451A & B A2L
R-452B A2L
R-454A & B & C A2L
R-457A A2L
R-600a A3
R-1270 A3
R-1234yf A2L
R-1234ze(E) A2L
BEMARK

For de mest almindelige kglevasker er der desuden pafgrt et pikto-
gram pa produktets typeskilt, sa det hurtigt kan konstateres, hvad
produktet kan anvendes til:

-R290:

Pumperne er udelukkende dimensioneret til opstilling og drift i luk-
kede rum. Typiske monteringsrum er teknikrum inden i bygningen
med yderligere hustekniske installationer. Der er ikke projekteret med
en umiddelbar installation af pumpen i rum, som anvendes til andre
formal (beboelses- og arbejdsrum).

Pumperne skal beskyttes mod vejrets pavirkning og installeresi en
frost-/stgvfri, veludluftet atmosfare, som ikke er potentielt eksplo-
siv. Udendgrs opstilling og drift er kun mulig med yderligere foran-
staltninger der skal aftales med Wilo.

FORSIGTIG! Fare for materielle skader!

Ikke tilladte stoffer i pumpemediet kan gdelegge pumpen.
Slibende faste stoffer (f.eks. sand) gger sliddet pa pumpen.
Korrekt anvendelse er ogsa ensbetydende med, at denne vejled-
ning skal overholdes.

BAC-serien opfylder ikke kravene i ATEX-direktivet og er ikke
egnet til brug i forbindelse med ATEX-anvendelser!

Enhver anvendelse, der gar ud over dette, anses ikke for at vaere
korrekt.

Mindsteeffektivitetsindeks MEI :
Referenceveardien for de mest effektive vandpumper er MEI = 0,70.

BEMARK

Detaljeret information om MEI-veardierne for pumpetyperne, se:
Wilo-onlinekatalog, som kan hentes pa

www.wilo.com

En pumpe med trimmet pumpehjul har normalt en lavere virkningsgrad
end en pumpe med den stgrste pumpehjulsdiameter. Trimningen af
pumpehjulet justerer pumpen til et fast arbejdspunkt, hvilket giver et
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Typekode

Tekniske data

Egenskab

Rgrtilslutninger

mindre energiforbrug. Mindsteeffektivitetsindekset (MEI) er baseret pa
den stgrste pumpehjulsdiameter.

Driften af denne vandpumpe med variable arbejdspunkter kan eventu-
elt ggres mere effektiv og gkonomisk, hvis der anvendes en fre-
kvensomformer, som tilpasser pumpens drift til systemet.
Oplysninger om referenceverdier for virkningsgraden findes pa adres-
sen:

www.europump.org/efficiencycharts

Typekoden bestar af fglgende elementer:

Eksempel: BAC50-134-2,2/2

BAC Bloc Air Conditioning (blok-luftkonditionering)
1-trins vandret blokpumpe

50 Diameter trykstuds [mm]
-134 Pumpehjulsdiameter [mm]
-2,2 Motorens markekapacitet P, [kW]
/2 Antal poler
Vardi

BAC40.../5:  Nominel diameter G2/G 1V: eller
Victaulic-tilslutninger

BAC40.../R: 60,3/48,3 mm

BAC50: 60,3/60,3 mm

BAC70: 76,1/76,1 mm

Tilladt medietemperatur min./maks.

BAC40/70: -15 °C til +60 °C
BAC50: -15 °C til +90 °C

Omgivende temperatur, maks.

BAC40/70: +40 °C
BAC50: +60 °C

Tilladt luftfugtighed

<90 %, ikke-kondenserende

Tilladt driftstryk maks.

BAC40/70: 6,5 bar
BAC50: 10 bar

Sugehgjde

Alt efter pumpens NPSH-vardi

Tilladte pumpemedier

Kglevand/koldt vand

Vand-glykol-blanding op til 40 % vol.
Vand-glykol-blanding op til 50 % vol. (typeafhangig)
Opvarmningsvand iht. VDI 2035

Andre pumpemedier pa forespgrgsel

Pumpemediets tilladte kloridindhold Cl <150 mg/l
Pumpemediets viskositet 1 cSttil 50 ¢St
Pumpemediets pH-veerdi 6til 8

Faste partiklers tilladte stgrrelse i pumpemediet @ maks. 0,5 mm
Motorvirkningsgrad se motorens typeskilt
Kapslingsklasse IP55

Isoleringsklasse F

Elektrisk tilslutning

Se motorens typeskilt vedrgrende elektrisk spanding og frekvens

Spandingstolerance

+10 %

Kabeldiameter
(kabel med 4 ledere)

0,55/0,75/1,1 kW:1,5 mm? — 2,5 mm?
1,5/2,2/3/6 kW: 2,5 mm? — 4,0 mm?

Lydtryksniveau ved 50 Hz

<68 dB(A)

Ved bestilling af reservedele skal alle data pa pumpe- og motortype-
skiltet angives.
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5.4

5.5

6.1

6.2

Installations- og driftsanvisninger Wilo-BAC

Pumpemedier

Leveringsomfang

Tilbehgr

Beskrivelse og funktion

Beskrivelse af produktet

Produktets konstruktion

Dansk

Hvis der anvendes vand-glykol-blandinger (eller pumpemedier med
anden viskositet end rent vand), sa skal der tages hgjde for et forgget
pumpeeffektforbrug. Anvend kun blandinger med korrosionsbeskyt-
telsesinhibitorer. De tilhgrende producentangivelser skal overholdes.
Pumpemediet skal vaere sedimentfrit.

Hvis der anvendes andre medier, kraever det en godkendelse fra Wilo.
Blandinger med en glykolandel > 10 % pavirker Ap-v-pumpekurven
0g gennemstrgmningsberegningen.

BEMARK

Laes og overhold altid sikkerhedsdatabladet for mediet, der pumpes!

Pumpe BAC
Installations- og driftsanvisninger

Tilbehgr skal bestilles separat:

Sugesaet

Afsperringsventiler

Kontraventiler

Fodventil til filter

Bzlg eller galvaniseret beholder

Vibrationsdeempende muffer
Motorvern-effektafbryder

Térlgbsbeskyttelse

Enhed for TAND-/SLUK-styring og tgrlgbsbeskyttelse
Victaulic-kobling 750 (ved anvendelse af BAC40 via BAC50)
Bundplade (ved anvendelse af BAC40 via BAC50)

Tekst se (fig. 1/2):

Bundventil til filter (maks. tvaersnitspassage pa 1 mm)
Sugeventil
Udstrgmningsventil
Kontraventil
Pafyldningsprop

Aflgbsprop

Rgrstgtte

Filter

Opbevaringstank
Drikkevandsforsyning
Motorvaern til trefase-motor
Sugehoved
Udstrgmningshoved

O o0 NOUT & WN

I T = =
0>+

BAC-pumper er ikke-selvansugende 1-trins centrifugalpumper

i vandret blokkonstruktion. Sugestudsen er aksialt positioneret,
og trykstudsen er radialt placeret. BAC-pumperne er udstyret med
en luftkglet motor. Pumpen er udstyret med Victaulic- og/eller
skruesamlinger. Akslen er udstyret med en vedligeholdelsesfri
akseltatning.
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7 Installation og elektrisk
tilslutning

Sikkerhed

7.1 Ibrugtagning

7.2 Installation

7.3 Rogrtilslutning

Generelt

r=25-(d-2s)

5 xDN

Fig. 4: Stille streekning fdr og efter
pumpen

Tilslutningsvarianter

58
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FARE! Livsfare!
Ved ukorrekt elektrisk tilslutning er der livsfare pa grund af elek-
trisk stgd.

Elektrisk tilslutning ma kun foretages af en el-installatgr, der er
godkendt af det lokale energiforsyningsselskab, og i henhold til de
lokalt geldende forskrifter.

Monterings- og driftsvejledninger til tilbehgr skal fglges!
FORSIGTIG! Fare for materielle skader!

Risiko for skader pa grund af forkert handtering.
Pumpen ma kun installeres af kvalificeret personale.

Pak pumpen ud, og bortskaf emballagen miljgvenligt.

FORSIGTIG! Beskadigelse af pumpen!

Snavs kan gdelagge pumpen.

Pumpen ma ikke installeres, fgr alt svejse- og loddearbejdet er
afsluttet, og rgrsystemet er skyllet igennem ved behov.

ADVARSEL! Risiko for forbraendinger ved bergring af pumpen!
Afhangigt af pumpe- eller systemdriftsforholdene (medietempe-
ratur) kan hele pumpen blive meget varm.

Pumpen skal anbringes, sa man ikke kan komme i kontakt med
pumpens varme overflader under drift.

ADVARSEL! Fare for, at pumpen kan vlte!

Pumpen skal fastggres omhyggeligt til underlaget.

FORSIGTIG! Risiko for resterende dele i pumpen!

Fjern alle afdakninger fra pumpehuset fgr installation.

Pumpen skal installeres, sa der er let adgang ved eftersyn og udskift-
ning.

Luftindgangen til motorventilatoren ma ikke tildeekkes. Der skal vaere
en minimumafstand pa 0,3 m mellem pumpen og vaeggen.

Stil fortrinsvist pumpen pa en glat cementoverflade.

Pumpen skal fastggres med mindst to stivere @ M8 eller M10,
afhangigt af pumpen.

Motoren leveres med et kondensaflgb (under motoren). Aflgbet er
lukket med en prop fra fabrikken, sé IP55-beskyttelsen kan garante-
res. Ved brug til aircondition eller kgling skal denne prop fjernes, sa
kondensvandet kan Igbe ud.

BEMAZRK
Hvis dekslerne fjernes, er beskyttelsesklasse IP 55 ikke langere sikret!

BEMARK

Fgrog efter pumpen skal der fgres en stille straekning i form af en lige
rgrledning. Leengden pa den stille streekning skal vaere mindst 5 gange
pumpeflangens nominelle diameter (fig. 4). Med denne foranstaltning
undgas strgmningskavitation.

Der findes to standardudfgrelser:
1 Pumpen i sugemodus (fig. 1)
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Installations- og driftsanvisninger Wilo-BAC

Dansk

2 Pumpen i trykmodus (fig. 2) fra beholder (fig. 2, element 9) eller
kommunal vandforsyning (fig. 2, element 10); med tgrlgbsbe-
skyttelse

FORSIGTIG! Fare for beskadigelse af pumpen!

Skruer og bolte ma spendes med maksimalt 10 daNm.

Det er ikke tilladt af anvende slagnggler.

Pumpemediets cirkulationsretning er angivet pa pumpehuset.

R¢r og pumpe ma under installationen ikke udseettes for mekanisk
belastning.

Pumpen skal opstilles pa en sadan made, at rgrledningernes vagt ikke
hviler pd pumpen.

BEMARK

Det anbefales at installere stopventiler pa suge- og tryksiden.

Brug gummikompensatorer for at seenke pumpens stgj- og vibrati-
onsniveau.

Stil et sugergr til radighed med et nominelt tveersnit, der er mindst
pd stgrrelse med pumpetilslutningens nominelle tveersnit.

Pa trykrgret kan der installeres en kontraventil for at beskytte pum-
pen mod trykstgd.

Ved tilslutning til et offentligt brugsvandssystem skal sugergret lige-
ledes forsynes med en kontraventil samt en sikkerhedsventil.

Ved indirekte tilslutning via en beholder skal sugergret veaere forsynet
med en kontraventil og et filter, sa derikke kan komme urenhederind
i pumpen.

Ved pumpens sugemodus (fig. 1):

Sank filtret (mindst 200 mm) ned i pumpemediet, og tyng om ngd-
vendigt slangen ned. Begreans sugergrets langde, og undga alle ele-
menter, som vil kunne reducere hgjden (kegleformer, bgjninger osv.).
Der ma ikke komme luft ind i dette (2 %) stigende rgr.

FORSIGTIG! Fare for utetheder!

Tilpasningen af rgr og pumpestuds er et vigtigt punkt.

Nar der anvendes Victaulic-rgrsamlinger, er det tilladt med en
vinkel pa maks. 3° til 2"-pumper og pa maks. 2° for pumper med
3" udvendig diameter.

Nar der anvendes skruesamlinger, ma pumpestudsens tilpasning
ikke vinkles overhovedet, og tilslutningerne ma spandes med
maks. 4 daNm.
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7.4

7.5

7.6

Upi [kV]

Elektrisk tilslutning
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FARE! Livsfare!
Ved arbejder pa elektrisk udstyr er der livsfare pa grund af elektrisk
stgd.

Arbejder pa elektrisk udstyr ma kun foretages af en el-installatgr,
der er godkendt af det lokale energiforsyningsselskab.

Kontrollér, at alle forbindelser er spandingsfri (inklusive poten-
tialfri kontakter) fgr arbejde pa elektrisk udstyr.

For sikker installation og drift kreves der korrekt jordforbindelse
af pumpen til strgmforsyningens jordklemmer.

Overhold installations- og driftsanvisningerne til tilbehgret!

S¢rg for, at driftsstrgmmen, spendingen og frekvensen er i overens-
stemmelse med dataene pd motorens markeplade.

Pumpen skal sluttes til strgmforsyningen med et fast kabel, som er
udstyret med en jordforbundet stikforbindelse eller en hovedafbryder.

Trefasemotorer skal sluttes til en godkendt sikkerhedsafbryder. Maer-
kestrgmmen skal vaere i overensstemmelse med de elektriske data pa
motorens markeplade.

Forsyningskablet skal lagges, sa det aldrig rgrer ved rgrsystemet og/
eller pumpen og motorhuset.

Pumpen/installationen skal vare jordforbundet i overensstemmelse
med de lokale forskrifter. En jordfejlsafbryder kan anvendes som eks-
tra beskyttelse.

Forbindelsen til netvaerket skal vaere i overensstemmelse med forbin-
delsesskemaet.

Pumpeydelsen kan i kombination med en styre- og reguleringsenhed
styres kontinuerligt. Derved optimeres pumpeydelsen til det pageel-
dende anlaeg, og det reguleres til en effektiv drift.

Motorer fra Wilo kan generelt anvendes med eksterne
frekvensomformere, safremt disse enheder opfylder kravene i anven-
delsesforskrifterne IEC/TS 60034-17 og IEC/TS 60034-25.

Omformerens impulsspanding (uden filter) skal ligge under vaerdi-
erne for den gransekurve, der er vist i fig. 7.

Dette gaelder for spandingen ved motortilslutningsklemmerne.
Vardierne afhaenger ikke udelukkende af den anvendte frekvensom-
former, men blandt andet ogsd af det anvendte motorkabel (type,
tvarsnit, afskaermning, lengde, osv.).

Anvisningerne fra producenten af frekvensomformeren skal overhol-
des ngje. Stigetiderne og topspaendingerne for forskellige kabelleng-
der fremgar af de pageldende monterings- og driftsvejledninger.

Der skal tages hgjde for fglgende punkter:

Anvend egnede kabler med tilstrakkeligt tvarsnit (maks. 5 %
spaendingstab).

Montér den rigtige afskaermning iht. anbefalingerne fra producen-
ten af frekvensomformeren.

Fgr dataoverfgrselsledninger (f.eks. koldlederanalyse) adskilt fra
netkablet.

Anvend i givet fald et sinusfilter (LC) iht. anvisningerne fra produ-
centen af omformeren.

Drift er mulig i omradet fra 12,5 Hz til 50 Hz. Ved lavfrekvensdrift
anbefales at begynde med 50 Hz og derefter regulere den valgte
vardined.
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8 Ibrugtagning

8.1  Pafyldning og udluftning af
systemet

8.1.1 Udluftningsprocedure — pumpen
i trykmodus

8.1.2 Udluftningsprocedure — pumpen
i sugemodus

Installations- og driftsanvisninger Wilo-BAC

.

Dansk

FORSIGTIG! Risiko for beskadigelse af pumpen!

Torlgb gdelegger den mekaniske pakning

Kontrollér, at pumpen ikke Igber tgr.

Systemet skal fyldes, fgr pumpen startes op.

Overhold fglgende anvisninger, hvis udluftning er ngdvendig (som
angivet i kapitel8.1.1 “Udluftningsprocedure — pumpen i trykmodus”

pa side 61 og kapitel 8.1.2 “Udluftningsprocedure — pumpen

i sugemodus” pé side 61).

FARE! Fare for forbrandinger eller fastfrysning ved bergring af
pumpen!

Afhzngigt af pumpe- eller systemdriftsforholdene (medietempe-
raturen) kan hele pumpen blive meget varm eller meget kold.

Hold afstand under driften!

Lad pumpen kgle af fgr arbejde ved hgje vandtemperaturer og hgjt
systemtryk.

Baer altid beskyttelsestgj, beskyttelseshandsker og beskyttelses-
briller.

ADVARSEL! Fare ved ekstremt varme eller ekstremt kolde vasker
under tryk!

Afhangigt af pumpemediets temperatur og systemtrykket kan
ekstremt varmt og ekstremt koldt pumpemedium komme ud i fly-
dende tilstand eller damptilstand eller skydes ud under hgjt tryk,
hvis udluftningsskruen abnes helt.

Abn kun udluftningsskruen forsigtigt.

ADVARSEL! Fare for kvastelser!

Ved ikke korrekt installation af pumpe/anlag kan pumpemediet
skyde ud ved ibrugtagningen. Enkelte komponenter kan ogsa Igsne
sig.

Ved ibrugtagningen skal der holdes afstand til pumpen.

Bar beskyttelsestgj, beskyttelseshandsker og beskyttelsesbriller.

Se (fig. 2):
Luk udstrgmningsventilen (fig. 2, punkt 3).

Skru pafyldningsproppen af (fig. 2, punkt 5) (pé den gverste del af
hydraulikken).

Abn langsomt sugeventilen (fig. 2, punkt 2) og fyld pumpen helt.

Skru fgrst pafyldnignsproppen pa, ndr vandet er Igbet ud, og luften er
fiernet.

Abn sugeventilen helt (fig. 2, punkt 2).

Kontrollér, at rotationsretningen er korrekt i henhold til pilen pa pum-
pehuset ved kort at starte pumpen. Hvis rotationsretningen ikke er
korrekt, skal der byttes om pa 2 faser pa motorklemmepanelet.

Abn udstrgmningsventilen (fig. 2, punkt 3).

Der er to muligheder.

Fgrste mulighed, se (fig. 1):

Abn udstrgmningsventilen (fig. 1, punkt 3).
Abn sugeventilen (fig. 1, punkt 2).

Skru p&fyldningsproppen af (fig. 1, punkt 5) (p& den gverste del af
hydraulikken).

St en tragt ind i porten, og fyld pumpen og sugergret langsomt
helt op.

Pafyldningen er afsluttet, nar vandet er Igbet ud, og luften er fjernet.
Skru proppen pa igen.
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Ibrugtagning

Vedligeholdelse/service

Kontrollér, at rotationsretningen er korrekt i henhold til pilen pa pum-
pehuset ved kort at starte pumpen. Hvis rotationsretningen ikke er
korrekt, skal der byttes om pa 2 faser pa motorklemmepanelet.
Anden mulighed, se (fig. 1/3):

Installér et lodret rgr (minimumlangde 25 cm) med en stophane og en
tragt pa pumpens sugergr for at ggre pafyldningsforlgbet lettere

(se fig. 3)

Abn aflgbsventilen (fig. 1, punkt 3)

Abn sugeventilen (fig. 1, punkt 2).

Skru pafyldningsproppen af (fig. 1, punkt 5) (pé den gverste del af
hydraulikken).

Fyld pumpen og sugergret helt, indtil vandet Igber ud.

Luk stophanen (som kan blive pa), fjern rgret, og skru pafyldnings-
proppen pa igen.

FORSIGTIG! Risiko for forkert udtgmning af luft!

Der skal udfgres kontrol ved begge de angivne muligheder.
Efter paskruning af pafyldningsproppen skal fglgende udfgres:

Start motoren med en kort impuls.

Skru pafyldningsproppen af igen, og afslut pafyldningen, indtil det
endelige vandniveau er ndet i pumpen.

Gentag forlgbet ved behov.

Kontrollér, at rotationsretningen er korrekt i henhold til pilen pa pum-
pehuset ved kort at starte pumpen. Hvis rotationsretningen ikke er
korrekt, skal der byttes om pa 2 faser pd motorklemmepanelet.

BEMARK

Foratforhindre, at pumpen spades ved en fejltagelse,inden det fulde
vandniveau er ndet, anbefaler vi sikring med en egnet anordning (ter-
Igbssikring eller flyderkontakt).

ADVARSEL!Fare for kvastelser!
Installationen skal konstrueres, sa man ikke kan komme til skade i
tilflde af medielekage (fejl i mekanisk pakning...).

FORSIGTIG! Risiko for beskadigelse af pumpen!
Pumpen md ikke kgre uden gennemstrgmning (lukket aflghsventil)
i mere end ti minutter.

Vi anbefaler, at der etableres et minimumflow pa cirka 10 % af pum-
pens meaerkekapacitet, sa dannelse af gaslommer undgas.

Brug en trykmaler til kontrol af aflgbstrykkets stabilitet; hvis det er
ustabilt, udluftes pumpen igen, eller pafyldningsforlgbet udfgres.
FORSIGTIG! Fare for overbelastning af motoren!

Kontrollér, at indgangsstrgmmen ikke overskrider vaerdien, som er
angivet pa motorens markeplade.

Vedligeholdelse og reparationer ma kun udfgres af kvalificerede
eksperter!

Det anbefales at lade Wilo-kundeservice udfgre service og kontrol af
pumpen.

FARE! Livsfare!

Ved arbejde pa elektrisk udstyr er der livsfare pa grund af elektrisk
stgd.

Arbejde pa elektrisk udstyr ma kun foretages af en el-installatgr,
der er godkendt af det lokale energiforsyningsselskab.

Fgr arbejder pa elektrisk udstyr skal det vaere spandingsfrit, og det
skal sikres mod genindkobling.

Skader pa pumpens tilslutningskabel ma kun udbedres af en god-
kendt og kvalificeret elektriker.
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10  Fejl, arsager og afhjelpning

Fejl

Pumpen kgrer uden at pumpe.

Arsag

Pumpen er blokeret af indvendige

dele.

Dansk

Fglg installations- og driftsanvisningerne for pumpen, niveausty-
reenheder og andet tilbehgr.

Efter vedligeholdelse skal alt sikkerhedsudstyr sasom afdaknin-
gen til klemmekassen, som er blevet afmonteret, geninstalleres!

FARE! Livsfare!

Egenvagten for selve pumpe og pumpens dele kan vere meget
hgj. Pga. nedstyrtende dele er der fare for snit, fastklemning, kve-
stelser eller slag, som kan vare livsfarlige.

Anvend altid egnet Igftegrej og foretag sikring af dele, som kan
falde ned.

Ophold under hangende last er forbudt.

Sgrg for, at pumpen er anbragt sikkert og stabilt under opbevaring
og transport samt inden installations- og andet monteringsarbejde.

FARE! Fare for forbrandinger eller fastfrysning ved bergring af
pumpen!

Afhangigt af pumpe- eller systemdriftsforholdene (medietempe-
raturen) kan hele pumpen blive meget varm eller meget kold.
Hold afstand under driften!

Lad pumpen kgle af fgr arbejde ved hgje vandtemperaturer og hgjt
systemtryk.

Baer altid beskyttelsestgj, beskyttelseshandsker og beskyttelses-
briller.

Ingen speciel service, mens pumpen er i drift.
Hold altid pumpen helt ren.

For at undga blokering af akslen og det hydrauliske system i perioder
med frost skal pumpen tgmmes, ved at aflgbsproppen (pa hydraulik-
kens nederste del) og pafyldningsproppen tages ud. Skru de 2 propper
paigen uden at stramme dem.

Tgm ikke pumpen, medmindre der er risiko for frost.

Reparationer ma udelukkende udfgres af fagfolk. Overhold sikker-
hedsforskrifterne i kapitel 9 “Vedligeholdelse/service” pa side 62.

Hvis en fejl ikke kan afhjzlpes, skal du kontakte et fagfirma,
kundeservice eller nermeste forhandler.

Afhjzlpning

Kontrollér og renggr pumpen.

Blokeret sugergr.

Kontrollér og renggr rgret.

P&fyldningsniveauhgjde/sugetryk

Fyld tanken, og udluft pumpen.

utilstraekkeligt.

Sugetryk for lavt; i dette tilfeelde ogsa
ofte kavitationsstg.

Hgjdetab pa sugesiden eller for stor suge-
hgjde (kontrollér deninstallerede pumpes
NPSH).

Forkert omdrejningsretning.

Byt om pa to faser pd motorens klemme-
raekke eller effektafbryder.

For lav forsyningsspanding til

motoren.

Kontrollér kablets spaending og
ledertveersnit.

Pumpen vibrerer.

Pumpen er ikke fast forbundet med
fundamentet.

Kontrollér boltmgtrikkerne, og spand
dem helt fast.

Fremmedlegemer i pumpen.

Afmontér og renggr pumpen.

Pumpen kgrer tungt, beskadiget leje.

Afmontér og renggr pumpen.

Fejli den elektriske tilslutning af

pumpen.

Kontrollér pumpetilslutningen, og udfgr
den korrekt.

Installations- og driftsanvisninger Wilo-BAC
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Fejl

Overophedet pumpe.

Arsag

Afhjzlpning

For lav forsyningsspanding. Kontrollér spaendingen pa motorklem-

merne. Den skal vaere +10 % af dimensi-
oneringsspandingen.

Pumpen er blokeret af partikler. Afmontér og renggr pumpen.
Omgivelsestemperatur for hgj. Lad omgivende temperatur kgle ned.
Pumpen kgrer ikke. Ingen strgmtilfgrsel. Kontrollér strgmforsyning, sikringer og
kabel.
Blokeret turbine. Renggr pumpen.
Motorvern har udlgst. Kontrollér motorvaernet, og indstil det
pa ny.
Utilstraekkeligt flow. For lav motorhastighed (som fglge af  Renggr pumpen, og kontrollér
partikler eller for lav spanding). strgmforsyningen.
Defekt motor. Kontakt kundeservice, udskift motor.

Pafyldningsniveauhgjde/sugetryk Fyld tanken, og udluft pumpen.
utilstraekkeligt.

Forkert omdrejningsretning. Byt om pa to faser pa motorens klemme-
raekke eller effektafbryder.

Slitage pd indvendige dele. Kontakt kundeservice for reparation af
pumpen.

Motorvarn udlgser.

Termorela indstillet pa for lav vaerdi. Kontrollér strgmmen med en strgmmaler,

eller indstil den maerkestrgm, der er angi-
vet pd motorens typeskilt.

For lav spanding. Kontrollér, at strgmkablets ledertvarsnit
er tilstraekkelig store.

Afbrudt strgmflow i en fase. Kontrollér strgmkablet, og udskift det om
ngdvendigt.

Defekt motorvaernskontakt. Udskift motorveaernskontakten.

Defekt motor. Kontakt kundeservice, udskift motor.

For hgj pumpeydelse som fglge af for Reducér pumpe pa tryksiden.
lav systemmodstand.

Uregelmaessig pumpning.

Overskridelse af sugehgjden (HA). Lees betingelserne og anbefalingerne

vedrgrende installation i denne
vejledning.

Sugergrets diameter er mindre end  Sugergrets og pumpesugestudsens
pumpens diameter. diametre skal veere identiske.

Filter og sugergr er delvist blokeret. ~ Afmontér og renggr filter.

Reservedele

Bestilling af reservedele skal foretages hos den lokale fagmand
og/eller Wilo-kundeservice.

For at undga spgrgsmal og fejlbestillinger skal alle oplysninger pa
typeskiltet oplyses ved alle bestillinger.

FORSIGTIG! Fare for materielle skader!

Der kan kun garanteres for, at pumpen fungerer fejlfrit, hvis der
anvendes originale reservedele.

Anvend udelukkende orginale Wilo-reservedele.

Den efterfglgende tabel anvendes til identificering af de enkelte
komponenter.

Ngdvendige angivelser ved bestilling af reservedele:

» Reservedelsnummer

- Reservedelsnavn/-betegnelse

« Alle data pa pumpe- og motortypeskiltet

BEMARK:

Liste over originale reservedele: se dokumentationen fra Wilo om
reservedele.

Reservedelskatalog kan downloades pa: www.wilo.com.
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12 Bortskaffelse

Installations- og driftsanvisninger Wilo-BAC

[

Dansk

Information om indsamling af udtjente el- og elektronikprodukter

Med korrekt bortskaffelse og sagkyndig genanvendelse af dette pro-
dukt undgds miljgskader og sundhedsfarer for den enkelte.

BEMARK:
Forbud mod bortskaffelse som husholdningsaffald!

Inden for EU kan dette symbol forekomme pa produktet, pd emballa-
gen elleride ledsagende dokumenter. Det betyder, at det ikke er til-
ladt at bortskaffe de pdgaeldende el- og elektronikprodukter sammen
med husholdningsaffaldet.

For at kunne behandle, genanvende og bortskaffe de pagaeldende
udtjente produkter korrekt skal fglgende punkter overholdes:
Aflever altid disse produkter til et indsamlingssted, der er godkendt
og beregnet til formalet.

Overhold de lokalt geldende forskrifter!

Indhent oplysninger om korrekt bortskaffelse hos kommunen, pd den
narmeste genbrugsplads eller hos den forhandler, hvor produktet
blev kgbt. Yderligere oplysninger om genanvendelse finder du pa
www.wilo-recycling.com.

Der tages forbehold for tekniske &ndringer!

65









wilo

Pioneering for You

Local contact at
www.wilo.com/contact

WILO SE

Wilopark 1

D-44263 Dortmund
Germany

T +49(0)231 4102-0
F+49(0)231 4102-7363
wilo@wilo.com
www.wilo.com




